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O R G AN A t  COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

tii coiistrncţia de locuinţe proprietate personală

DISCORDANTE ÎN ANGRENAJUL 
FUNCTIONAL Şl ORGANIZATORIC AL 
RELAŢIEI CONSTRUCTOR BENEFICIAR

Recepţii făcute de . . .  în locu itori!
O.C.L.P.P., avocatul apărării constructorului (?!) 
„Ceva am iscălit, dar ce anume nu ştiu !“
Un bloc şi nu numai unul cu . . .  cîntec

Numeroasele scrisori sosite la re
dacţie în ultima vreme, al căror 
conţinut se referă în exclusivitate la 
calitatea lucrărilor prestate de între
prinderea de construcţii montaj a ju
deţului Sibiu — constructorul apar
tamentelor proprietate personală — 
ne-au determinat să efectuăm o an
chetă cu scopul de a vedea în ,ce 
măsură factorii răspunzători de buna 
execuţie a acestor obiective (servi
ciile de resort din consiliile populare 
todeţean şi municipal Institutul de 
proiectare, I.C.M.J. şi O.C.L.P.P.) îşi 
duc la bun sfîrşit sarcinile ce le re
vin. De la început menţionăm că 
cele constatate de noi — departe de 
a fi simple „accidente* — ne-au dat 
posibilitatea să depistăm elemente 
noi, neaşteptate, în angrenajul func
ţional şi organizatoric al relaţiei con
structor—beneficiar.1 Dar, să derulăm 
filmul recepţiilor de predare-primire, 
efectuate la două obiective, E vorba 
de blocurile S şi T 8, din cartierul 
Hipodrom.

Blocul S. Viitorii locatari ai blo
cului, proprietarii celor 60 aparta
mente, au venit dis-de-dimineaţă la 
„faţa locului', aşteptînd cu înfrigu
rare semnarea procesului verbal de 
recepţie şi apoi mutarea in noua lo
cuinţă. Soseşte şi comisia. Reţinem 
numele membrilor el, prezenţi în 
acea zi la recepţionareâ blocului: 
D. Teodorescu, de la I.C.M.J., W. 
Schenk, de la O.C.L.P.P. şi S. Vă- 
tatu, dirigintele de şaiftier (n. n. — 
restul „oficialităţilor" s-au făcut ne
văzute cînd a fost vorba de identi
ficarea calităţii în care participă). 
S-a trecut prin toate apartamentele, 
iar proprietarul, după cum era şi fi
resc, îşi arăta obiecţiunile ce le are. 
Numai că, în Ioc ca acestea să fie 
trecute în procesul verbal (la ru
brica „pretind să mi se execute ur
mătoarele remedieri") erau trecute 
într-un caiet al constructorului, a- 
cesta angajîndu-se ca în cel mai 
scurt timp să le rezolve. Procedura 
a creat animozităţi în rîndul locata
rilor care se-ntrebau „ştiu eu cînd 
or veni să remedieze?*. Cei mai 
„slabi de înger" au admis-o, sem- 
nînd şi procesul verbal de recepţie, 
alţii însă s-au postat pe poziţie fermă: 
„Nu semnez procesul verbal pînă nu 
sínt menţionate, în el, şi observaţiile 
mele". Şi de aici o întreagă dispută, 
încheiată în final prîntr-o „slăbiciune" 
a comisiei, care totuşi a admis ca 
doar proprietarul apartamentului 55 
să completeze în întregime procesul 
verbal. Rămîne de văzut — şi cei în 
drept sínt în măsură de a aprecia — 
cine nu s-a încadrat în regulament: 
acesta, sau toţi ceilalţi 59 de pro
prietari care au admis „indicaţiile* 
comisiei ? Sau poate c o m i s i a ? I 
Ceea ce surprinde e faptul că dele
gatul O.C.L.P.P., în loc să pledeze 
pentru locatari — acesta fiind de alt
fel şi reprezentantul lor în contrac
tul încheiat cu constructorul — s-a 
transformat într-un veritabil avocat

al apărării constructorului. De aceea, 
întrebîndu-i pe proaspeţii proprietari 
dacă ştiu ce au semnat, primeam de 
la unii următorul răspuns: „Ceva am 
iscălit, dar ce anume nu ştiu*.

. . .  Şi uite aşa, după un timp, ce
tăţeanul constatînd cutare şi cutare 
defecţiune, începe să se plîngă în 
stingă şi-n dreapta, cerîndu-şi drep
turile, drepturi care însă — în cea 
mai mare parte şi le-a pierdut sin
gur — prin semnarea unui act al 
cărui conţinut nici măcar nu l-a cu
noscut.

Blocul T 8. Descindem la fata locu
lui împreună cu Corneliu Oancea, 
secretarul comitetului de partid al 
I.C.M.J. Sibiu. Lume multă şi co
misie . . .  mare. Oamenii, deşi sínt 
chemaţi pentru a doua oară (în urmă 
cu trei zile cînd era planificată a se 
face recepţia s-au constatat atîtea 
defecţiuni incit comisia a amînat-o 
pe altă zi), aşteaptă înarmaţi cu răb
dare şi bunăvoinţă. . .  După primele 
apartamente trecute în revistă, dife
renţierile de optică şi opinii ale

membrilor comisiei pun sub semnul 
întrebării dacă se mai continuă sau 
nu recepţia. Şl cum discuţiile în con
tradictoriu se purtau în . . .  văzul tu
turor celor care aşteptau (şi care 
lipseau pentru a doua oară de la 
serviciu) s-a hotărît că e mai bine 
ca „rufele* murdare să se sp ele . . .  
într-o cameră. S-au slrîns pentru 
„deliberare": P. Gheorghiu, inginer 
Şef adjunct Ia I.C.M.J., ing. D. Mar- 
chian, şeful şantierului, Á. Coloméi, 
de la Consiliul popular municipal 
Sibiu, W. Schenk şi I. Haneş, de la 
O.C.L.P.P. şi ing. S. Vătafu, diriginte 
de şantier. Pînă Ia urmă, cu totii au 
căzut de acord că deşi defecţiunile 
constatate la prima întîlnire nu s-au 
înlăturat, se poate, totuşi, continua 
recepţia. Şi s-a pornit. Comisia în 
fată, meşterii după ea şi proprieta
rul în urmă (căci mărunţişurile se
rCÎTiCdiăll • PC IOr’̂  GVtryj '»Írna rttvtiil
că nu-i bun ceva, instalatorul sau 
timplarul era şi strigat pentru a i 
se arăta . . .  deranjul. Iar acesta, cu 
bunăvoinţă ş i.., ,  cam atît, încerca să 
împace şi pe unul şi pe altul. Numai 
că la un moment dat rămăsese comi
sia fără meşteri, aceştia rămînînd 
prin apartamente pentru reparaţii.

Trecem peste faptul că etanşeita
tea uşilor la o serie de apartamente

(Continuare în paq. a iî-al 
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S p ecta co lu l de gală  
p r e z e n ta t  de Ansam blul 

de b a le t  China
Ansamblul de balet — China 

şi-a inaugurat turneul în ţara 
noastră printr-un spectacol de gală 
prezentat, în seara zilei de sîmbătă, 
9 octombrie, pe scena Operei 
Române din Bucureşti.

La spectacol au asistat tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, tovarăşii 
Emil Bodnaraş, Manea Mănescu, 
Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Ilie 
Verdeţ, Maxim Berghianu. Florian 
Dănălache, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Dumitru Popa, Dumitru Po- 
pescu, Leonte Răutu, Ştefan Voi- 
tec, Iosif Banc, Petre Blajovici, 
Miron Constantinescu, Miu Do- 
brescu. Ion Ioniţă, Vasile Patilineţ, 
cu soţiile.

In sală se aflau membri ai C.C. 
al P.C.R., Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, conducători de insti
tuţii centrale şi organizaţii obşteşti, 
personalităţi ale vieţii culturale şi 
artistice, ziarişti, un numeros pu
blic.

Au luat parte Cian Hai-fun, am
basadorul Republicii Populare Chi
neze la Bucureşti, alţi şefi ai mi
siunilor diplomatice, precum şi 
membri ai corpului diplomatic.

La sosirea în lojile oficiale 
asistenţa a întîmpinat cu puternice 
şi îndelungi aplauze pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pe ceilalţi con
ducători de partid şi de stat.

în deschiderea spectacolului a 
fost prezentat Concertul pentru 
pian şi orchestră „Fluviul Gal
ben“. S-a interpretat apoi piesa 
muzicală „Viaţa fericită de după 
eliberare“.

„Detaşamentul roşu de femei*, 
balet pe o temă revoluţionară con
temporană, care a urmat în pro- 
gram,, evocă războiul civil, lupta 
desfăşurată de poporul chinez, de 
armata sa roşie împotriva exploa
tării şi asupririi. Baletul prezintă

Imagine din secţia zincografie a în
treprinderii poligrafice Sibiu. Utili- 
7ind aparatură modernă, fotograful 
Mihai Orbán contribuie zilnic la rea
lizarea unor clişee de foarte bună ca

litate

„Vrem să dovedim că n-am 
luat intimplător premiul II 

pe judeţ la cultura griului
declară inginerul şef IOAN VULCU, de Ia C.A.P, Agnita

y y

în  acest an cooperativei agricole 
din Agnita i-a fost acordat premiul 
II pe judeţ la cultura griului. Aici, 
pe fiecare din cele 370 ha cultivate 
cu grîu de toamnă s-a obţinut o pro
ducţie de 2 760 kg boabe. Rezultate 
remarcabile au fost înregistrate şi la 
cultura orzului de toamnă: 3 050 kg 
boabe Ia hectar pe întreaga suprafaţă 
de 100 ha cultivate.

tnscriindu-se an de an printre pre
tendentele avizate la cucerirea locu
lui de fruntaşă, cooperativa agricolă 
din Agnita se anunţă şi în acest an 
a fi la înălţimea tradiţiilor de hărni
cie şi pricepere ale oamenilor locu
lui. Pînă în seara zilei de 6 X a. c. 
aici s-a încheiat semănatul orzului 
de toamnă pe întreaga suprafaţă pla
nificată de 100 ha.

„întreaga capacitate de lucru a u- 
nităţii este acum mobilizată pentru 
sortarea cartofilor, Ia eliberarea te
renurilor şi însămînţarea griului de 
toamnă. Pînă în prezent am semănat

griul de toamnă pe 40 din cele 370 
ha planificate, ne relatează inginerul 
şef loan Vulcu. Deşi sîntem în întîr- 
ziere cu lucrările — ploile care au 
căzut fără contenire două săptă- 
mîni ne-au dereglat pentru moment 
activităţile de sezon — vom aplica 
cu stricteţe măsurile tehnico-organx- 
zatorice stabilite pentru realizarea 
producţiei de grîu a anului viitor. 
In privinţa amplasării culturii, vom 
semăna griul după 100 ha de car
tofi, terenuri care sínt deja elibe
rate, ca urmare a eforturilor depuse 
de toţi cooperatorii şi a sprijinului 
acordat de elevii şi muncitorii din 
Agnita, după 100 ha trifoliene, după 
20 ha sfeclă de zahăr, după 100 ha 
cereale păroase şi după 50 ha po
rumb pentru boabe. Toate terenurile 
sínt eliberate, cu excepţia celor o- 
cupate cu porumb pentru boabe".

Terenul care a fost ocupat cu ce
reale păioase este arat de două ori 
şi fertilizat cu 400 kg superfosfat Ia

Recoltatul cartofilor
Cirţişoara

la C.A.P.

Foto# FRED NUSS

hectar; urmează ca aici să se discu- 
iască, să se mai aplice 100 kg azotat 
de amoniu la ha şi se poate semăna.

Acolo unde a fost sfeclă de zahăr 
— este arat terenul, se va discui şi 
se poate semăna. Aceeaşi situaţie se 
prezintă şi cu terenul unde au fost 
trifoliene. Unde 'au fost cartofii ur
mează să arăm, să discuim şi putem 
însăminţa“.

Iată că şi în acest an Ia Agnita 
sínt toate condiţiile pentru a se în- 
sămînţa la un înalt nivel calitativ 
griul de toamnă.

Există acum 280 ha terenuri elibe
rate — front de lucru pentru trac
toare şi pentru semănători. Aici se 
poate realiza o viteză zilnică de 30— 
40 ha la semănat grîu, Deci sínt 
toate condiţiile pentru ca in maxi
mum 12—13 zile bune de lucru să 
se încheie această acţiune.

Un alt aspect pozitiv al pregătirii 
viitoarei recolte este asigurarea u- 
muî material, semincer de foarte bună 
calitate: 97 tone — din soiul Bezos- 
taia. Din această cantitate, 5 tone 
sínt din categoria original, asigurate 
prin schimb cu bazele de recepţie.

Mai pot fi aduse în discuţie condi- 
ţîonatul seminţelor, buletinele roşii 
de analize, pentru că aceste acţiuni 
au fost încheiate Ia timp şi în cele 
mai bune condiţii Ia Agnita. Iată in
dicii certe asupra potenţialului pro
ductiv al unităţii, care, fără îndoială, 
va fi pus în valoare în bune (condiţii 
şi în acest an.

GH. GRÄDINARÜ

Pulsaţiile 
entuziasmului 

în muncă
Vizitînd în urmă cu cîteva zile 

fabrica de confecţii „Steaua roşie” 
din Sibiu aveam să-mi dau seama de 
ceea ce înseamnă dragostea pentru 
profesia aleasă care, incontestabil, 
duce la o perfecţionare vădită, năs
cută din setea de nou. Directorul fa
bricii, tovarăşul Gheorghe Radu, îmi 
spunea că, animat de scrisoarea pe care 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu a adre
sat-o oamenilor muncii, organelor şi 
organizaţiilor de partid, sindicale şi 
de U.T.C., conducerilor întreprinde
rilor socialiste de stat şi unităţilor 
cooperatiste, ministerelor şi organi
zaţiilor economice din domeniul pro
ducţiei şi desfacerii bunurilor de larg 
consum, colectivul de muncă îşi 
priveşte sarcinile ce-i revin prin 
prisma aprecierilor şi indicaţiilor date 
de secretarul general al partidului, 
cu ocazia vizitei făcute la cel de-al 
V-lea Pavilion de mostre. Astfel, 
chemarea lansată, de „a acţiona neo
bosit, de a munci cu exigenţă şi 
înalt spirit de răspundere, neprecu
peţind nici un efort în lupta pentru 
a realiza şi pune la dispoziţia econo
miei naţionale şi a populaţiei produ
se mai multe, mai variate şi mai 
bune, ia nivelul celor mai noi reali
zări pe plan mondial“ a găsit un te
ren fertil. Din multitudinea măsurilor 
luate, care vor determina indiscutabil 
necontenite cîştîguri de calitate, a- 
mintim, în primul rînd, constituirea 
unui puternic compartiment de crea
ţie. Acest veritabil nucleu, din care 
va ţîşni în permanenţă flacăra nou
lui, va alimenta secţiile de produc
ţie ale fabricii cu ultimele noutăţi din 
domeniul confecţiilor, O dată cu se
lecţionarea celor mai buni muncitori 
şi maiştri croitori din fabrică, a a- 
celora cu o vechime îndelungată şi 
cu temeinice cunoştinţe teoretice şi 
practice, s-a trecut şi la specializarea

MICROSAPTAMlAiAL

S T U D E N T H
l-am întîlnit pe şantierul viitorului patinoar al 

oraşului. Aş fi vrut să-l întreb pe unul dintre ei, 
după formula lui Adrian Păunescu: Cine eşti dum
neata tinere cu mînecile suflecate, care ameninţi 
inerţia ţărînei cu tîrnacopul? Dar am ezitat. Am 
ezitat fiindcă e ridicol să întrebi pe cineva pe care-1 
vezi cu mîinile încleştate pe o unealtă ce face cu ea 
sau cum îl cheamă. Poate aş fi riscat răspunsul pe 
care Cincinal l-a dat unui concetăţean al său care, 
mirat că-1 vede săpîndu-şi singur Via, l-a întrebat 
ce are în mină. „înţeleg să nu cunoşti unealta, dar 
să nu-1 cunoşti pe Cincinat asta n-o mai înţeleg".

Noi cunoaştem şi unealta şi pe Cincinat. Studen
ţimea noastră a evoluat pozitiv. Şi nu numai ia în
văţătură. A ieşit în soare cu hîrleţele şi tîrnăcoa- 
pele. Le-am văzut ridieîndu-se către cer şi apoi 
îngropîndu-se aprig în pămînt. Le-am simţit ritmul 
în aerul ca arama al toamnei. Sape şi hîrlete lao
laltă evadînd din teorie şi trecînd în faptă. Oare nu 
ne spune Faust, înţeleptul, principiul însuşi al in
vestigaţiei, că suprema fericire în lume e să ridici 
diguri şi să seci mlaştine? Nu afirmă el că este îrt- 
chinat acestui rost şi că dacă ar putea realiza toate

acestea ar spune clipei: „O rămîi, eşti atît 'de fru
moasă?"

Am văzut studenţi pe şantierele oraşului, înfru- 
museţîndu4 cu munca lor. Filologi subţiri, cuminţea 
ascuţită în colocvii, arheologi cu Histrii ipotetice ÎH 
viitorul lor. Le-am admirat frunţile senine şi bra
ţele bronzate, întelepţite şi ele parcă de răsfoitul 
dicţionarelor şi enciclopediilor. Mi-am dat seama 
atunci că cineva evadează ruşinat dintre noi, mai 
bine-zis că cineva a evadat dintre noi: intelectualul 
steril care, după obţinerea licenţei, se considera „un 
uomo finito". Dar nu în sensul papinian, adică cel 
al ajungerii Ia capătul tuturor experienţelor, ci în 
acela malefic de a nu-1 mai interesa nici o expe
rienţă.

Studenţii au ieşit pe şantiere. Acum, cînd se în
torc în bibliotecile şi laboratoarele facultăţilor, aduc 
cu ei o prospeţime frustă, inedită. Iar această pros
peţime vine de acolo că au umblat cu mina şi cu 
sufletul prin pămîntul patriei.

AUREL CÄLINESCU

destinul unei tinere fete, care în
rolată într-un detaşament femi- 
•nin al armatei roşii participă 
la luptă, ajungînd treptat la 
conştiinţa că năzuinţa ei, ca 
de altfel a tuturor celor asupriţi, 
de a trăi o viaţă demnă, nu îşi 
află împlinirea decit în condiţiile 
eliberării patriei, a întregului 
popor.

Cunoscut publicului nostru din 
filmul cu acelaşi nume, baletul 
„Detaşamentul roşu de femei“ s-a 
bucurat de o călduroasă primire, 
asistenţa răsplătind cu vii aplauze 
numeroase scene din spectacol, 
măiestria interpretativă.

In pauză tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători 
de partid şi de stat s-au în
treţinut prieteneşte cu directorul 
general al ansamblului, Ciu Ciou- 
ie, secretar general al Institutului 
pentru relaţii externe al poporu
lui chinez, cu alţi membri ai co
lectivului de conducere a ansam
blului, cu interpreţi, felicitîndu-i 
călduros pentru spectacolul pe 
care l-au oferit.

Solilor artei Chinei populare 
le-au fost oferite flori din partea 
conducerii de partid şi de stat. ,

i

Să cultivăm  
sentim entul 

c in ste i, 
respectului 

pentru avutul 
o b stesc

lor pe diferite produse ca: imper
meabile pentru bărbaţi şi femei, sa- 
couri, pantaloni, canadiene din relon 
etc.

Dorinţa colectivului de a-şi înfă
ţişa varietatea produselor la un ni
vel cit mai înalt, pe măsura exigen
ţelor şi gusturilor cumpărătorilor, 
i-au determinat pe specialiştii de aci 
să-şi îndrepte atenţia şi asupra com
partimentului CT.C. Aşa se explică 
faptul că, in cadrul acţiunii de reci
clare a diferitelor categorii de per
sonal, în prezent se desfăşoară o in
tensă, metodică şi cuprinzătoare ac
tivitate de instruire a specialiştilor 
care lucrează în domeniul controlului 
calităţii produselor. Interesantă prin 
ceea ce semnifică, acţiunea are sco
pul nu numai de a îmbogăţi cuno
ştinţele personalului G.T.G. — indi
ferent de nivelul la care activează 
— cu ultimele noutăţi ci, în primul 
rînd, accentul se pune cu pregnanţă 
pe descifrarea codului calităţii pro
duselor, sub toate aspectele, astfel 
incit în reţeaua comercială să pă
trundă doar cele corespunzătoare. 
Totodată se creează condiţiile nece
sare introducerii unei noi metode, 
moderne, de verificare a calităţii 
propriei munci — autocontrolul.

Prin profilul ţi structura sa, fa
brica de confecţii sibiană este che
mată să-şi aducă contribuţia la sa
tisfacerea în tot mai mare măsură a' 
gusturilor şi pretenţiilor consumato
rilor. Puternica efervescentă ce există 
aici, generată, «şa după cum am 
arătat, de recentele Indicaţii date de 
secretarul general al partidului, iz
butitele realizări atît pe linia diver
sificării producţiei cît şi a înnoirii 
nomenclatorului de fabricaţie (n.r. —* 
90 la sută din producţia anului ’7î’ 
b formează modelele noi), ilustrează, 
ceea ce înseamnă puternica conecta
re de forte, o autentică autoritate 
profesională, transformînd colectivul 
de aîcî în demn apărător el presti
giului „mărcii" fabricii.

V. DUMBRÄVEANÜ

5 Dubla calitate de proprietari si
6 mijloacelor de producţie şi de fău- 
I  ritori ai bunurilor materiale şin
■ spirituale, sentimentul de stăpîn 
£ al propriilor lor destine, conferă
• oamenilor muncii o înaltă conştiin- 
S ţă şi responsabilitate în opera de 
£ construire a societăţii socialiste 
Ş multilateral dezvoltate. Respectul
• faţă de muncă şi profesiunea a- 
! leasă, străduinţa pentru acoper
ii fecţionare şi autodepăşire, grija
• pentru apărarea avutului obştesc 
Ş etc. devin, în condiţiile societăţii 
£ noastre, trăsături definitorii, pro- 
! prii eticii, constructorilor socialis- 
£ mului.
£ Aceste trăsături sínt rodul unei
■ îndelungate munci politico-educa- 
Ş tive desfăşurate de partid pentru 
: dezvoltarea conştiinţei socialiste a 
i  oamenilor muncii, a luptei pentru
£ instaurarea în fiecare unitate, la |  
£ fiecare loc de muncă, a spiritului 5
• de dreptate şi echitate socială, de !
■ creare a unui climat în care sin- 3 
! gura sursă de exigenţă a oameni- £ 
Ş lor să fie munca cinstită. Măsurile £ 
i  stabilite de partid, legile adoptate |  
Ş de statul nostru sínt de natură să £ 
£ creeze tocmai acel climat în care £ 
£ necinstea, nedreptatea şi abuzurile • 
£ să fie înlăturate din viaţa socială. Ş

In această direcţie se înscriu şi £ 
Ş dezbaterile ce au loc în aceste zi- £ 
£ le în întreprinderi şi instituţii, pe £ 
S linia prevenirii stării infracţiona- £ 
£ le. Eficienţa acestor dezbateri, con- • 
£ ţinutul lor educaţional, vor contri- Ş 
; bui incontestabil la dezvoltarea .! 
» conştiinţei socialiste a fiecărui sa- 
Ş lariat, la activizarea şi dinamiza- 
Ş rea opiniei publice împotriva ori- 
> căror manifestări reprobabile faţă 
S de normele eticii noastre comu-
£ niste.•
- O primă dezbatere de acest gen,
Ş cu participarea tovarăşului colonel 
î  loan Luca, şeful Inspectoratului 
Ş judeţean al miliţiei, a avut loo la 
Ş întreprinderea pentru industrializa- 
£ rea laptelui. Aeordînd o deosebită 
£ importanţă acestei probleme, co- 
£ lectivul de aici, în frunte cu con-
■ ducerea unităţii, au manifestat o 
« intransigenţă totală la adresa ce- 
! lor care-şi permit să ignore mun- 
Ş ca cinstită, să se îmbogăţească pe 
* spinarea statului, a colegilor lor 
£ de muncă. Exemplele citate de 
£ tovarăşul Nicolae Iordan, preşedin- 
£ tele comitetului sindicatului, sínt
Ş elocvente. Numai In anul 1971 în■ m

......................... _...... —  - - . , ,
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A ctivitatea colectivului de caricatu rişti j
„R eflecţii umane“ \

\f

0  experienţă ce j
se  cere generalizată

Coleotivul de caricaturişti care 
activează pe lingă Consiliul muni
cipal al sindicatelor «ibiu a fost 
creat cu aproape doi ani în urmă. 
Iu acest răstimp a acumulat o bo
gată experienţă care credem că 
poate constitui punctul de plecare 
pentru organizarea şi funcţionarea 
unor asemenea formaţii - cel puţin 
în clteva din marile întreprinderi 
şi uzine sibiene. Aceasta, cu atit 
mai mult cu cit modalităţile de 
lucru ale colectivului de caricatu
rişti, „Reflecţii umane“, sínt cît se 
poate de simple, fapt ce conferă 
posibilitatea unei mari operativi
tăţi, efectele fiind şi ele pe măsu
ră. In cele ce urmează vom expu- 
jie, pe scurt, programul de lucru 
şi metodele de acţiune ale acestui 
colectiv format din . . .  desenatori 
— parte dintre ei cu un real ta
lent (numim cîţiva: Werner Knuth, 
Wiliam Duhacek, Dumitru Anghel, 
Tiberiu Zoldy).

In primul rind, subliniem con
cepţia care stă la baza întregii ac
tivităţi a originalului colectiv: ac
ţiuni concrete, specifice, menite să 
sprijine larg realizarea sarcinilor 
de producţie, să ducă la înlătura
rea operativă a deficienţelor sem
nalate în activitatea salariaţilor. 
Ca forme concrete de muncă s-au 
folosit, de la caz la caz, „microfil
me“, planşe, caricaturi, după ce 
membrii colectivului s-au deplasat 
la faţa locului (adică în întreprin
dere unde au fost semnalate anu
mite lipsuri) şi au constatat „pe 
viu“ care sínt carenţele pe care 
trebuie să le surprindă, plastic, în 
critica lor. Bineînţeles că, nefiind 
organe cu drept de control, în vi
zitele lor . caricaturiştii au fost în
soţiţi de membri ai Biroului exe
cutiv al Consiliului municipal al 
sindicatelor. După asemenea docu
mentări pe teren şi-au cristalizat 
observaţiile în concluzii privind 
modul de acţiune — microfilm, ca
ricatură izolată etc. — pentru atin
gerea scopului. Desenele sau plan
şele realizate de ei şi puse la dis
poziţia consiliului, după o verifi
care şi selectare prealabilă, au fost 
folosite în plenare, în adunări cu 
salariaţii, în consfătuiri pe diferite 
teme. Interpretarea acestora s-a fă
cut de către organul sindical mu
nicipal. Efectul acestui mod de a 
surprinde şi combate fenomenele 
negative din activitatea de produc
ţie a salariaţilor a avut, în cele 
mai dese cazuri, efecte pozitive sur
prinzătoare. Este aproape imposibil 
ca în materialul de faţă să ne o- 
prim asupra fiecărui caz criticat. 
Ar fi, credem, şi inutil. Mai im
portante şi cu posibilităţi de gene
ralizare ni se par obiectivele, di
recţiile în care a acţionat colecti
vul „Reflecţii umane“ — obiective 
stabilite, după un studiu minuţios, 
de către Consiliul municipal al sin
dicatelor Sibiu:

1. întărirea ordinii şi a discipli
nei, sub toate aspectele, în scopul 
Îndeplinirii şi depăşirii planului de 
stat)

2. Ridicarea continuă a ni velului 
de pregătire profesională a sala
riaţilor)

3. Respectarea normelor de con
sum, grija pentru utilizarea raţio
nală a maşinilor, pentru economisi
rea materiilor prime şi a materia
lelor, reducerea rebuturilor|

4. îmbunătăţirea permanentă a 
calităţii produselor, creşterea neîn
treruptă a productivităţii muncii)

5. Respectarea normelor de pro
tecţie a muncii, a tehnicii secu
rităţii şi igienei muncii;

6. Respectarea normelor de con
vieţuire socială, combaterea favo
ritismului, tendinţei de căpătuială, 
egoismului, a sustragerilor din a- 
vutul obştesc, a nepăsării faţă de 
colectivitate.

In spiritul acestor obiective au 
fost abordate o serie de teme care 
au făcut substanţa activităţii cari- 
caturiştilor. Bunăoară, la „Liberta
tea“ şi „13 Decembrie“ s-au reali
zat „microfilme“ (23 şi respectiv 
32 planşe) şi caricaturi (acestea din 
urmă pentru gazetele de uzină) pe 
tema folosirii integrale a timpului 
de muncă. De asemenea, în baza 
controalelor şi investigaţiilor efec
tuate . de către biroul executiv al 
consiliului şi echipelor de control 
muncitoresc s-a întocmit un mi
crofilm compus din 42 de planşe. 
Acestea au fost expuse în sala clu
bului întreprinderii poligrafice, 
pentru a fi vizionate de toţi lucră
torii din unităţile comerciale si- 
biene. Am mai putea aminti an
chetele pe linie de protecţie a 
muncii In unităţile de Industrie 
alimentară, apoi studiile privind 
calitatea produselor la „13 Decem
brie“, folosirea capacităţilor de 
producţie la „Libertatea“, sau cer
cetările avînd ca obiect „Maistrul
— organizatorul şi educatorul for
maţiei de lucru“ — toate acestea 
furnizînd teme de cea mai mare 
importanţă colectivului „Reflecţii 
umane“ — dîndu-i posibilitatea — 
prin varietatea lor — să-şi folo
sească larg fantezia, să găsească 
„expresia“ cea mai adecvată faţă 
de fenomenele negative atacate, 
să aibă forţa percutantă In stare 
a Înlătura lipsurile criticate. Dar 
şi mai important ni se pare faptul 
că prin interpretarea, cu pricepere, 
a serialelor de „microfilme“, prin 
reveniri periodice în întreprinde
rile vizate au fost sugerate şi u- 
nele căi pentru îndreptarea lucru
rilor.

Toate acestea au fost posibile 
deoarece însăşi obiectivele activi
tăţii caricaturiştilor sínt foarte cu
prinzătoare, creează un cîmp larg 
de acţiune. Apoi, îndrumarea aces
tora s-a făcut cu multă competen
ţă — ne referim aici la îndruma- ţ 
rea de principiu nu cea tehnică
— fapt care a contribuit în cea 
mai mare măsură la o puternică 
integrare a colectivului respectiv 
în viaţa social-economică a mu
nicipiului, l-a ajutat să cunoască 
profund viaţa uzinelor şi între
prinderilor noastre, deschizîndu-i 
perspective largi in activitate.

Aşa cum mai spuneam, conside
răm că asemenea colective pot fi 
organizate şi la nivelul unităţilor 

^economice din Sibiu, Mediaş şi din 
alte localităţi din judeţ. Io acest 
sens se cere însă o pregătire prea
labilă minuţioasă şi credem că se 
poate începe cu depistarea unor 
angajaţi pasionaţi pentru desen, cu 
explicarea efectului social al acti
vităţii lor obşteşti şi, bineînţeles, 
cu o consfătuire a acestora, unde 
colectivul „Reflecţii umane“ să-şi 
împărtăşească experienţa acumulată 
pînă acum.

TRAIAN SUCIU

Din frumosul port siliştea#
Foto: HORST BUCHFELNER

în sectorul agriculturii cooperatiste

Plata pensiilor -  
la timp şi integral

Este cunoscut că fondul necesar aco
peririi plăţii pensiilor ţăranilor coo
peratori şi a ajutoarelor pentru inca
pacitate temporară de muncă, conce
dii pentru sarcină şi lehuzie, precum 
şi a ajutoarelor pentru familiile cu 
copii pînă la 16 ani se alcătuieşte din 
contribuţia de 7 la sută din valoarea 
producţiei globale a fiecărei C.A.P. 
In conformitate cu statutul Casei de 
pensii, această contribuţie trebuie de
pusă trimestrial, prin grija consiliilor 
de conducere, in contul Casei de pen
sii, după cum trebuie achitată şi con
tribuţia personală, de 5 sau 10 lei lu
nar, a fiecărui membru cooperator apt 
de muncă.

In lumina indicaţiilor date de tova
răşul Nicolae Ceauşescu la şedinţa de 
lucru de la C.C. al P.C.R. din 23 no
iembrie 1970, cu începere de la 1 ia
nuarie 1971 pensiile membrilor coope
rativelor agricole se plătesc lună de 
lună şi în totalitate, aşa cum sínt 
prevăzute în deciziile de încadrare, 
în funcţie de aportul şi munca desfă
şurată. De aceea, fiecărui preşedinte 
şi contabil şef din C.A.P. le revin 
sarcina de a urmări ca întreaga sumă 
datorată Casei de pensii să fie plătită 
la timp şi să nu admită decalări de 
sume de pe un trimestru pe altul.

Pentru majoritatea consiliilor de 
conducere a fost şi este o preocupare 
virarea sumelor reprezentînd cota de 
7 la sută din producţia globală şi a 
contribuţiei personale a membrilor 
cooperatori, urmărind ca aceste sume 
să fie încadrate în limitele procentului 
trimestrial prevăzut în regulamentul 
de aplicare a statutului Casei de pen
sii. In această direcţie, cu sprijinul 
biroului executiv al U.J.C.A.P. şi al 
filialei judeţene a Băncii pentru agri
cultură şi industria alimentară, multe 
cooperative agricole şi-au îndeplinit a- 
ceste obligaţii statutare. In acest sens 
putem exemplifica unităţi ca Apoldu 
de Sus, Arpaşu de Jos, Avrig, Cirţa, 
Marpod, Miercurea Sibiului, Porum- 
bacu de Jos, Topîrcea, Ludoş. Săcă- 
date, Sibiu, Şeica Mică, Şura Mare, 
care lună de lună aW reuşit să vireze 
în contul Casei de pensii întreaga 
sumă ce revine pe cele 3 trimestre.

Preocupare insuficientă au manifes-
' tfWVWWV^^VWVWVWVWVVVVWWWW W WWWWWWtfWVVVW' V̂WVVVVVS» X ' M A W W VWUWV A WV'WWWVWW W1

D i s c o r d a n ţ e ...
ygtmwe 'dl* pat). I)

ISm  de dorit, că erau uşi Încă ne- 
vopslte, sau că una era mai înaltă 
lai alta mal scurtă, dulii lipsă etc. 
însuşi Inginerul şef ,de la I.C.M.J., 
tovarăşul P. Gheorghiu, s-a declarat 
nemulţumit de cele văzute, Intrebîn- 
du-1 pe Erich Ştefani, unul din maiş
trii instalatori, care a răspuns de lu
crările aferente blocului respectiv, 
de ce n-a remediat defecţiunile sesi
zate în urmă cu trei zile, acesta 
spune:

— Eu ştiam că totu-1 în ordine(îl) 
®are răspunsul voia să ascundă ceva 
sau pur şi simplu izvora din necu
noaştere? Este o întrebare pe care 
o punem tuturor constructorilor care 
au lucrat la definitivarea şi pregăti
rea blocului pentru recepţie. „Totul 
trebuie predat la cheie" — e părerea 
inginerului P. Gheorghiu. Nimic mai 
normal. Dar de la vorbe pînă Ia 
fapte. . .  ŞI cind te gîndeşti că — 
după cum ne spunea C. Oancea —, 
oamenii care lucrează la construcţia 
acestor blocuri sínt vechi pe şantier. 
Aceleaşi lucrări se tot repetă! In
tr-adevăr se tot repetă!

La ora 11,30, ing. D. Tancou, vice
preşedintele Consiliului popular mu
nicipal Sibiu, preşedintele comisiei 
de recepţie, care nu era prezent tri
mite vorbă printr-un delegat că se 
suspendă recepţia (pentru-a doua 
oară, în aceeaşi zi!) pînă cînd con

structorul comunică în scris că a re
zolvat toate remedierile. Frumoasă şi 
dreaptă hotărîre. Dar ce facem cu 
oamenii? Oamenii aceştia care sínt 
purtaţi pe drumuri şi lipsesc de la 
serviciu? Cu siguranţă _ că dacă co
misia de recepţie funcţiona după li
tera legii, nu se ajungea ia o ase
menea situaţie. Spunem acest lucru 
deoarece mai tîrziu aveam să aflăm 
că preşedintele comisiei a „reuşit“ 
totuşi să sosească la faţa locului. 
Şi pentru a treia oară s-a pornit la 
recepţionarea blocului, în aceeaşi zi.

Necazurile constatate sínt mult 
mal multe. Nu ne-ara propus să le 
inventariem pe toate. Amintim doar 
că mulţi membri ce fac parte din 
comisie n-au „onorat-o" — măcar o 
dată — cu prezenţa lor. Sau că prac- 
ticîndu-se metoda de a-ti trimite în
locuitorul, care la rîndul lui îl de
leagă pe altul şi aşa mai departe, 
nu mai ştiu nici ei, „membrii" comi
siei, cine face parte din ea! Vrem 
doar să tragem un semnal de alarmă, 
să atenţionăm factorii răspunzători 
de pericolul ce-1 prezintă „practica
rea" unei astfel de metode. Este ade- 
yărat că toate cele întîmplate la blo
cul T 8 au influenţat penalizarea cu 
cite 10 la sută din salariu a tuturor 
constructorilor care s-au făcut vino
vaţi de cele sesizate. Dar cu asta nu 
putem pune punct. Neconcordanţele, 
atît de des întilnite, dintre deviz şi 
realitate creează, pe bună dreptate,

o stare de precipitare, de nemulţu
mire în rîndul cetăţenilor care fac 
economii pentru a-şi construi un că
min. E de datoria celui ce con
struieşte şi a celui în ale cărui sar
cini intră supravegherea execuţiei 
de a răspunde cu solicitudine, orică
rei cereri a proprietarului şi in pri
mul rînd de a da obiectivul în pri
mire la cota calitativă prevăzută în 
contract şi in deviz.

Şeica Mică

Lucrări edilitar-gospodăreşti 
realizate prin muncă patriotică

Locuitorii comunei 
Şeica Mică îndrumaţi 
şi sprijiniţi de depu
taţi, au reuşit să efec
tueze o serie de lu
crări edilitar-gospodă- 
reşti. Dintre cele mai 
însemnate lucrări a- 
mintim construcţia ba

zinului de acumulare 
a apei potabile (cu 
toate instalaţiile ne
cesare) de unde zil
nic se aprovizionează 
cca 100 de familii. în 
acelaşi timp s-au efec
tuat reparaţii la şcoala 
generală şt s-au fă

cut amenajări la că
minul cultural.

Toate aceste lucrări 
executate prin muncă 
patriotică au adus co
munei importante eco
nomii.

I. G.
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TIMPUL

CINEMA
SIBIU: PACEA: Simon Bolivar fe

rele 9.00: 11,30: 14,00: 16,30: 19,00: 
21,00): ARTA: Secretul planetei mai 
mutelor (orele 10.00: 12,00; 14,30 
16,30: 18,30: 20.30); TINERETULUI
Cennen (orele 10,00: 12.00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,301; 7 NOIEMBRIE:

tat consiliile de conducere de la Alma, 
Biertan, Bîrghiş, Bruiu, Chirpăr, Mi- 
hăileni, Nocrich, Noiştat, Pelişor, Re- 
tiş, Săcel, Sîngătin, Stejerişul, Valea 
Viilor şi Vărd. Considerăm că faţă 
de această situaţie fiecare unitate in 
parte este obligată să ia asemenea 
măsuri Incit pină la sfîrşitul acestui 
an să achite întreaga sumă datorată 
Casei de pensii. Este adevărat, In ac
tuala legislaţie este prevăzut faptul 
că în cazul cînd, din motive obiective, 
cooperativele agricole nu dispun de 
fondurile necesare plăţii contribuţiei, 
Banca pentru agricultură şi industrie 
alimentară poate acorda credite pe 
termen scurt şi fără doblndă. Insă nu 
putem fi de acord cu atitudinea unor 
consilii de conducere care obişnuiesc 
să-şi rezolve problemele financiare 
apelînd la credite, fără a depune e- 
forturile necesare obţinerii de veni
turi proprii, mai ales că în acest an 
producţia agricolă a permis realizarea 
tuturor veniturilor planificate.

IOAN JOANDREA
preşedintele filialei judeţene

a Casei de pensii

sport. sport...

Terenul de fotbal 
-  nu trebuie să 

loc de m anifestare a

nu e s te  
f i e ! -  

indisciplinei
28 sportivi sancţionaţi într-o singură şedinţă! 
3 echipe avertizate !
Dubla postură a unui suspendat. . .

In urma unei analize întreprinse 
intr-o şedinţă recentă de către sub
comisia de disciplină din cadrul Co
misiei judeţene de fotbal, s-au dic
tat numeroase sancţiuni atît unor 
sportivi cît şi conducerilor asocia
ţiilor sportive care au manifestat in
diferenţă sau toleranţă în aplicarea 
regulilor ce trebuie să domnească pe 
terenul de sport. Iată cîteva din ho- 
tărîrile luate: sancţionarea cu ultim 
avertisment a conducerilor asociaţii
lor sportive CF.R. Sibiu (pentru că 
nu a luat măsuri corespunzătoare de 
protejare a arbitrilor faţă de pro
testele şi acţiunile nesportive ale 
unor spectatori), U.P.A. Sibiu (pentru 
slabă preocupare în munca cu junio
rii; de fapt şi instructorului sportiv 
al acestei asociaţii, Al. Rîşniţă, i-a 
fost retras pe timp de 6 luni dreptul 
de a mai conduce şi pregăti echipa, 
pe motiv că a uzat în partidele din 
campionat de falsuri în alcătuirea 
formaţiei), Metalul l.O, Sibiu (pentru 
ţinuta vestimentară necorespunză- 
toare a jucătorilor pe teren).

La această şedinţă, subcomisia de 
disciplină a trebuit să-ia tn discuţie 
şi să sancţioneze un număr de 28 
fotbalişti seniori şi juniori. Ii nomi
nalizăm pe cei care au fost aspru 
pedepsiţi: Gheorghe Ocneriu (Tex
tila Mediaş) sancţionat pe 10 etape 
pentru Insulte grave adresate arbi
trilor: Ion Pătru (C.F.R. Sibiu) — 10 
etape, pentru lovirea intenţionată cu 
mingea a publicului spectator; Şte. 
fan Szász (Record Mediaş) — 6 eta
pe, pentru injurii la adresa arbitri
lor; Vasile Banciu şi Ion Nanu (A- 
vîntul Dîrlos) — cite 6 etape, pen
tru lovirea intenţionată a adversaru
lui; Ion Pop (Textila Cisnădie) — 
6 etape, pentru lovirea intenţionată 
a adversarului; Ion Badea şi Ion 
Lepădat (Textila Mediaş) — cîte 3 
etape, pentru insulte la adresa arbi
trilor şi alţii. . .

Credem că este datoria asociaţii
lor sportive să ducă o muncă de 
educaţie în rîndul sportivilor, pentru 
ca pe viitor aceste regretabile mani
festări să nu mai apară pe terenul 
de sport. Am reţinut pentru un co-
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Să cultivăm sentimentul cinstei
(Urmare din paß I)
cadrul întreprinderii, comisia de 
judecată a avut spre soluţionare 
unele cazuri (din care: sus
trageri din avutul obştesc,' 
imputaţii pentru depăşiri la 
consumul specific). La acestea se 
mai adaugă Insă şi două cazuri 
de judecare penală pentru sustra
geri de produse în cadrul sectoru
lui 11 brinzeturi şi cazul Turcan, 
în curs de judecare, privind lipsa 
în gestiune constatată de organele 
de revizie şi control la depozitul 
Orlat.

Aceste relicve aparţinînd unei 
mentalităţi Învechite, de căpătuială 
prin furt şi înşelăciune, sínt cu to
tul străine colectivului întreprin
derii. Dovada, o constituie poziţia 
fermă, combativă adoptată în ca
drul dezbaterilor in grupele sindi
cale pe tema combaterii bacşişului 
şi a prevenirii stării infracţionale.

Incercînd să depisteze canalele 
care facilitează crearea unui climat 
vicios, în dauna avutului obştesc, 
tovarăşul Ion Şerban, contabil-şef, 
arăta că pe viitor „e necesar să 
asigurăm o mai bună gospodărire 
a mijloacelor circulante, să mani
festăm vigilenţă în păstrarea pa
trimoniului întreprinderii şi îndeo
sebi să acordăm însemnătatea cu
venită controlului ierarhic, opera
tiv. In acest fel vom contribui la 
instaurarea unui climat sănătos, a-

triva abaterilor de orice fel, un 
climat prppice realizării exemplare 
a sarcinilor de plan“.

în cuvântul său, Elisabeta Dră- 
gan, releva faptul că, încă „nu 
există acea conştiinţă a tovarăşu
lui de alături, că masa largă a 
salariaţilor se dovedeşte uneori pa
sivă faţă de manifestările infrac
ţionale ale unor lucrători. Apelul 
la conştiinţa omului, forţa opiniei 
colective, trebuie să ne mobilizeze 
pe fiecare, In aşa fel incit menta
lităţile învechit«, faptele penale 
semnalate, să dispară pentru tot
deauna din Întreprinderea noas
tră".

Produsele întreprinderii sínt, 
pare-se, tentante: calupuri de 
brînză, lapte, unt etc. Sint tentan
te, dar nu pentru omul cinstit. Şi, 
majoritatea salariaţilor acestei u- 
nităţi sínt oameni care /nu confun
dă noţiunea de „al nostru" cu e- 
gojstul termen „al meu“.

Insistînd asupra formării şi în
tăririi conştiinţei juridice a fie
cărui muncitor, văzută prin pris
ma modului cum in această între
prindere sínt cunoscute şi aplicate 
legile, colonelul loan Luca, remar
ca pe bună dreptate necesitatea 
imperioasă a disciplinei de produc
ţie în toate sectoarele de activitate. 
Pentru că tocmai datorită slăbi
ciunilor ivite pe linie organizato
rică apar cele mai multe fapte in
fracţionale.

Se impune ca organizaţia de ba
ză, organizaţiile de masă să mo
bilizeze Întregul potenţial politi- 
co-educaţional de care dispun, în 
vederea întronării respectului fa
ţă de muncă, faţă de avutul ob
ştesc. Şi, in deosebi, acţiunea de 
prevenire a stării infracţionale nu 
trebuie considerată ca o activitate 
de campanie. Trebuie să-i asigu
răm un caracter permanent prin 
dezbaterile de la fiecare loc de 
muncă.

Explictnd că cea mai mică ştir
bire adusă avutului obştesc, Jn 
orice sector de activitate, se fa
ce pe seama bunăstării generale 
a oamenilor muncii, ştefan Mora
rii, directorul întreprinderii pentru 
industrializarea laptelui arăta că 
va milita ferm pentru luarea unor 
atitudini neconciliatoare, mobili- 
zind întreaga forţă a opiniei sala
riaţilor, care poate prelntlmpina, 
prin înalta ei exigenţă, orice în
călcare a eticii, fiind intolerantă 
faţă de manifestări de abateri, 
furt, neglijenţă.

Constituind suportul unor acţiuni 
sub antrenanta deviză „avutul ob
ştesc — bun al fiecăruia dintre 
noi“, opinia colectivă — spunea 
vorbitorul — urmăreşte angajarea 
deplină a tuturor salariaţilor la 
efort, la iniţiativă şi responsabili
tate în muncă.

Programul
săptămîna!

mentarlu separat cazul asociaţiei 
sportive Record Mediaş, care cu bu
nă ştiinţă a folosit, tn jocurile ofi
ciale, pe jucătorul Viorel Făcălău în 
timp ce acesta era suspendat pentru 
6 etape. Din această cauză Comisia 
judeţeană de fotbal a hotărît ca cele 
trei partide în care Făcălău a fost 
folosit fără drept de joc, să fte clş- 
tigate cu 3—0 de partenerele de în
trecere, în timp ce jucătorul Făcălău 
(care nu este la prima abatere) a 
fost exclus din viaţa sportivăl

Ar fi de dorit ca asociaţiile spor
tive Avintul Dirlos, Textila Cisnădie 
şi Textila Mediaş — care Ia rîndul 
lor s-au folosit de „metode" simi
lare — să înveţe din această împre
jurare şl să-şi intensifice munca de 
educare a sportivilor.

Ne exprimăm convingerea că sanc
ţiunile dictate de Comisia judeţeană 
de fotbal vor găsi ecou în toate aso
ciaţiile sportive din judeţul Sibiu si 
că in etapele viitoare vom asista la 
meciuri desfăşurate Intr-o deplină 
sportivitate. Este Inadmisibil ca toc
mai acum, într-o perioadă cînd pe 
întreg cuprinsul tării, în toate do
meniile de activitate se desfăşoară 
o intensă activitate politico-educa- 
tivă de traducere în fapt a indicaţii
lor partidului cu privire ia educaţia 
marxist-leninlstă a întregului popor, 
să fim martori! unor repetate aba
teri disciplinare săvirşite pe terenul 
de sport Ceea ce ni se pare şi mal 
greu de explicat este faptul că, u- 
neorl, chiar acei oameni chemaţi să 
facă educaţia sportivilor, să vegheze 
la desfăşurarea în bune condiţiuni a 
disputelor sportive, încurajează anu
mite fenomene străine eticii noastre 
sportive.

Dar, după cum am văzut. Comisia 
judeţeană de fotbal — ca de altfel 
şi celelalte comisii pe ramuri de sport 
din cadrul C.J.E.F.S. Sibiu — este 
hotărîtă să pună capăt, prin măsuri 
energice, tuturor abaterilor şi mani
festărilor străine principiilor care 
trebuie să guverneze activitatea de 
educaţie şl formarea prin sport a 
tinerei generaţii.

ILIE IONESCU
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•  1394 — Oastea Ţării Româneşti, con
dusă de Mircea cel Bătrin, Învinge 
pe cotropitorii turci Ia Rovine.

•  124 de ani de la naşterea Iui Gheor
ghe Dima, compozitor şi animator 
al vie(ii muzicale din Transilvania 
(m. 1925).

•  105 ani de la naşterea pictorului 
Nicolae Vermont (m. 1932).

•  Se împlinesc 40 de ani de Ia moar
tea Iui Elie Radu, unul dintre cei 
mai de seamă constructori şi hi
drologi români (n. 1853).

Haiducii (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20.00); INDEPENDENTA: Me
ridianul zero (orele 11,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Asediul (o- 
rele 9,00: 11.15; 14,00: 16,30» 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Şoimii (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Fiicele partidului (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20.00).

CISNĂDIE: POPULAR: Sunetul
muzicii, seriile I şi U (orele 11,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Evocări (orele 
10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Neamul Şoimăreştilor (orele 16,00 şi
20.00).

COPŞA MICA: POPULAR: Nu fi 
trist (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Paşi spre lună
(orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii. Sport şl 

sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii. 

Film serial: Sebastian şi secretul 
epavei (III).. Episodul: „Domni
şoara Sophie Virginie“.

10.00 Viaţa satului.
11,15 Un interpret celebru: violonistul 

David Oistrah.
12.00 De strajă patriei.
12,30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 In reluare, la cererea telespecta-

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme în general frumoasă şi căl
duroasă ziua, dar rece noaptea şi di
mineaţa. Cerul va fi variabil. Vîntul 
va sufla slab pînă la potrivit din sec
torul vestic şi nord-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între 2 şi 4 grade, 
iar maximele vor oscila între 15 şi, 
19 grade.
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Cadru din filmul SUNETUL MUZICII

FOTBAL — Sibiu; stadion Metalul, 
ora 11,15, Independenţa Sibiu — Gaz 
metan Mediaş (partidă în cadrul „Cu
pei României“, ediţia 1971—1972); te
ren Electrica, ora 11, A.S.A. Sibiu — 
Constructorul Hunedoara (divizia C); 
Mediaş: teren Sparta, ora 11, Vitrome- 
tan Mediaş — Chimia Or, Victoria 
(divizia C); Copşa Mică: teren 1 Mai, 
ora 11, Metalul Copşa Mică — Mine
rul Teliuc (divizia C); Dîrloşj ora 11, 
Avintul Dirlos — Unirea Tălmaciu 
(campionat judeţean de seniori).

RUGBY — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 9,30, C.S.M. Sibiu — Universitatea 
Timişoara (divizia A).

HANDBAL — Sibiu; teren Luceafă
rul, ora 11. A.S.A Sibiu — Metalul 
C. Mică (m) — divizia B.

s LUNI, 11 OCTOMBRIE

118,00 Deschiderea emisiunii
Melodii interpretate de Ma
riana lonescu, Aurel loniţă, 
Stănescu Romaneşti (la vioa
ră), Dumitru Rusu şi Traian 
Tîrcolea

18,15 Ecranul. Emisiune de infer- 
* maţie şi critică cinematogra

fică
18,45 Stop cadru 
19,15 Publicitate 
19,20 1 001 de seri 
19,30 Telejurnalul de seară 
20,10 Film serial: Aghiotantul ex

celenţei sale (V)
20,50 Prim plan; profesorul univer

sitar dr. docent Octavjan 
Fodor

21,20 Refrene fără vîrstă cu Doina 
Badea, Ruxandra Ghiaţă, Jean 
Păunescu, Anca Dimitriu, Mi
rabells Dauer, George Brener 

21,50 Telejurnalul de noapte 
22,00 Finala „Cupei Davis" Ia te

nis de cîmp: S.U-A.—România. 
Ultimele două meciuri de 
simplu. înregistrare de la 
Charlotte — S.U.A.

MARŢI, 12 OCTOMBRIE

18,00 Revista literară TV 
18,15 Steaua polară. Cabinet de o- 

rientare şcolară şi profesio
nală. Emisiune pentru tine
ret. Absolvenţii şi producţia. 
Calificarea la locul de muncă. 
Breviar juridic 
Publicitate 
1 001 de seri 
Telejurnalul de seară 
Reflector
Opera în studio: „Nevestele 
vesele din Windsor" de Otto 
Nicolai
Avanpremieră
Oameni şi fapte x
Două schiţe cinematografice |  
după O’Henry, în interpreta- î 
rea actorilor Charles Lau- î 
ghton, Marilyn Monroe, Anne j 
Baxter, Jean Peters şi alţii 

22,30 Telejurnalul de noapte

19.00 
19,15 
19,20 
19,30
20.00 
20,10

21,20
21,25
21,40

torilor, seiecţiuni din emisiunea 
muzical-distractivăi „S-a ivit pe 
culme toamna..
POSTMERIDIAN.

14.30 Sport. Fotbal: Danemarca — 
România.

16.15 Campionatele Balcanice de călă
rie — proba de sărituri peste 
obstacole „Cupa Naţiunilor" pen
tru seniori.

16,45 Magazin.
18,05 Film serial pentru tineret: „Pla

neta giganţilor".
18,55 Vetre folclorice: Rădăuţi. „Min- 

dra floare a nordului".
19.15 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Craiova, cetatea banilor.
20,20 Oaspeţi la Hunedoara. Spectacol 

popular transmis din amfiteatrul 
in aer liber situat la poarta 
Castelului Corvineştilor.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.15 Finala „Cupei Davis“ la tenis da 

cîmp: S.U.A.—România. Partida 
de dublu.

MIERCURI, 13 OCTOMBRIE

18.00 Deschiderea emisiunii 
Enciclopedie pentru şcolari. 
Mişcarea şl sensibilitatea 
plantelor.

X 18,25 Mult e dulce şi frumoasă 
18,40 Muzică populară cu Constan

tin Dobre (nai) şi Nicolae 
Stan (vioară)

I 18,50 Confruntări. Economicul şi 
socialul In structura deciziei

19.10 Tragerea Pronoexpres
19.20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20.10 Melodiile serii. Muzică uşoară 

românească
20.20 Redacţia pentru tineret pre

zintă: Ancheta TV: Datorii 
uitate

21.00 Telecinemateca: Ghepardul
(partea I). Premieră TV. Cu 
Burt Lancaster, Alain Delon, 
Claudia Cardinale. Ecranizare 
după romanul iul Giuseppe 
Tomasi di Lampedusa.

22.30 Teleglob: Portugalia 
22,50 Telejurnalul de noapte

JOI, 14 OCTOMBRIE

17.30 Deschiderea emisiunii. Emi
siune in limba maghiară

18.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto

18,50 Timp şi anotimp in agricul
tură

19,10 Pentru sănătatea dv. Regimul 
de viaţă al bolnavilor cardiaci 

19,20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară 
20,00 Reflector
20,15 Interpretul săptămlnii: Anca 

Angemolu
20.30 Pagini de umor. Stan şi Bran 

; delicvenţi
I 21,20 Cadran internaţional 
• 22,10 Serenade, canţonete, arii din 

operete
; 22,45 Telejurnalul de noapte 

Ş VINERI, 15 OCTOMBRIE

Ş 18,00 Deschiderea emisiunii. Cămi
nul. „Blocul O.S. 2“

X 18,50 Lumea copiilor 
s 19,10 Tragerea Loto

19.20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Cronica politică internă — de 

Eugen Mândrie
20.15 Cîntece patriotice Interpretate 

de corul „Rapsodia Română*
20.30 Univers KX. Automobilul 

viitorului
21.00 Film artistic: Ghepardul 

(partea a Il-a)
22.15 Din muzica popoarelor
22,40 Telejurnalul de noapte

SIMBATA, 16 OCTOMBRIE

16.15 Deschiderea emisiunii. Emi
siune tn limba germană

18.00 Bună seara, fete!
Bună seara, băieţii

19.15 Publicitate
19.20 1 001 de seri
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Săptămîna internaţională
20.15 Teleenciclopedia
21.10 Film serial: Atomiştii — et>i-

sodul IV. P
22.10 Teledivertisment. Dicţionar 

muzical-distractiv. Litera „C* 
— continuare.

23.10 Telejurnalul de noapte
23.20 Tinéri interpreţi de romanţe

/u iin înnniiii iinnniinninnimik'
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OAMENI  LA DATORI E
„Inimă a unui fantastic 

sistem vascular“
Sini nevoit să-m! Încep 

reportajul cu o mărturisire 
Intrncîtva banală care tine 
mai mult de subtilităţile me
seriei. In oricare loc m-aş 
găsi, tncercînd să aleg din 
noianul de lapte, şi activi
tăţi pe acelea care sínt 
caracteristice eforturilor u- 
nui anumit colectiv, voi fi 
tentat să răscolesc intre 
ele pentru a găsi şi slm- 
burele de spectaculos — 
care, mai vizibil, sau mai 
ascuns, e cu neputinţă să 
lipsească — acel element 
inedit zic, ce poate singur 
pune în lumină forţa unei 
colectivităţi, conturtnd bio
grafii şi caractere şi dînd 
in acelaşi timp — de ce 
n-aş recunoaşte? — culoare 
şi ritm paginilor scrise. . .  
Din acest unghi, investiga-

(43 Ja sută) 5i prin faptul 
că această ramură îşi exer
cită influenta în 34 din 
cele 39 de judeţe ale tării 
importanta economică c!g 
prim ordin a acestui obiec
tiv este mai mult decit evi
dentă, Practic, întreaga eco
nomie naţională îşi primeş
te seva vitală prin „tenta
culele" acestui uriaş orga
nism. Marile combinate 

-chimice de sinteză şi îngră
şăminte (Săvineşti, Borzeş- 
ti), marile termocentrale 
(Paroşeni, Luduş, FJntîneie, 
Craiova), impresionantele 
cetăti siderurgice (Hune
doara, Reşiţa, Galati) sínt 
punctele terminus ale unei 
reţele ce pulsează neoste
nit din oraşul de pe Tlr- 
navă.

„Inimă a unul fantastic

In faţa instalaţiei de foraj, cu care este dotat laboratorul Grupu
lui şcolar petrol Mediaş, se desfăşoară Instruirea practică a 
viitorilor sondori-mecanici In foraj extracţie, sub îndrumarea 

competentă a maistrului Alexandru Tőrök

ţiile pe care le-am făcut în 
cadrul Centralei Industriale 
a gazului metan, deşi pe 
parcursul unei perioade de 
timp relativ scurte, mi-au 
simplificat simţitor eforturi
le. De .ce? Pentru că aici 
spectaculosul, ineditul este 
însăşi activitatea cotidiană 
a oamenilor, dorinţele lor, 
hotărîrile lor, eşecurile şi 
izbînzile lor deopotrivă. To
tul poartă pecetea înaltei 
răspunderi, permanentei 
confruntări cu situaţii noi, 
neprevăzute, escaladate de 
o puternică personalitate 
profesională creatoare şi o 
desăvîrşită maturitate a 
conştiinţei, a atitudinii faţă 
de muncă.

„Oamenii noştri — ne re
lata cu îndreptăţită mindrie 
locţiitorul secretarului de 
partid pe centrală, Ion Stă- 
nilă, —- se aseamănă prin 
tot ceea ce înfăptuiesc cu 
acele forţe dinamice care 
tind singure spre parametri 

. tot mai înalţi. Şi tind spre 
asemenea parametri pentru 
că, în calitatea lor de pro
prietari şi producători, 
poartă în ei pasiunea între
cerii, năzuinţa depăşirilor şi 
autodepăşirilor, proprii cli
matului nostru social. Iată 
un fapt ca atîtea altele, 
semnificativ prin implicaţiile 
şi semnificaţiile lui: la ju
mătatea acestui an, cu pri
lejul adunărilor generale ala 
salariaţilor din întreprinde
rile centralei, 365 de oameni 
şi-au spus cuvîntul despre 
mersul producţiei şi au fă- 
ciit-o temeinic, gospodăreş
te. Rezultatul? 392 de pro
puneri, toate impregnate de 
ideea de a munci mai bine, 
mai spornic“.

Cu asemenea oameni e 
firesc ca sarcinile şi răs
punderile să fie pe măsură. 
In definitiv pe umerii lor 
apasă o activitate a cărei 
complexitate e greu. să o 
prinzi în cuvinte, şi care 
este însăşi acel element 
spectaculos de care vor
beam la început. Voi argu
menta: în ansamblul vigu
ros al reţelei petroliere şi 
gazeîfere a ţării, Centrala 
medieşană este conducă
toarea unei întregi ramuri 
industriale — industria ga
zului metan. Dată fiind pon
derea „aurului Invizibil* în 
balanţa de energie primară

sistem vascular" — îmi pre
zenta cineva într-o metafo
ră esenţa activităţii Cen
tralei.

Deasupra oricărei meta
fore se ridică însă roadele 
acestei activităţi, pe care 
oamenii Centralei medieşe- 
ne le-au clădit an de an, 
cu o abnegaţie inegalabilă. 
Sărbătoreasca zi a celor ce 
strunesc imensele energii 
ale gazului metan, zămisli
te de adîncuri aduce şi în 
acest început de cincinal 
rezultate remarcabile, Cel 
mai important răroîne poaţe 
faptul că, mereu Ia datorie 
pe kilometrii neşiîrşiţi ai 
„sistemului vascular“, stă-

plutl comorilor subpămtnte- 
ne au vegheat ca nici un 
deranjament să nn intervină 
pe sistemul de transport 
national reallztnd în acelaşi 
timp economii la rezervele 
de gaze existente de peste 
126 milioane metri cubi. 
Privind de ia actuala cotă 
a succeselor tn perspectiva 
anilor actualului cincinal, 
specialiştii Centralei prevăd 
creşterea livrărilor de gaze 
in 1975 faţă de 1971, cu 
26,1 la sută.

Evident, succesele realiza
te in perimetrul Centralei 
nu slnt citaşi de puţin In* 
timplătoare. Oamenii ei, 
receptivi la nou, au sesizat 
că ţn acest domeniu — ca 
în toate celelalte, de altfel 
— modernizarea producţiei 
reprezintă cheia ce deschi
de largi porţi spre progres 
şi eficientă- Iar moderniza
rea producţiei merge mină 
în mină cu organizarea 
muncii, cu ordinea şi rigoa-
■ret a /jîc  rrî n l 'n e l  r*n vr«li^r,î'f î_

carea la un Înalt randament 
a potenţialului tehnic-ingi- 
neresc propriu.

Şi nu e un secret pentru 
nimeni că amplific!ndu-şi 
perpetuu forţa de inovare 
şi realizare, specialiştii 
Centralei au făcut din orga
nizarea ştiinţifică a produc
ţiei şi a muncii un teren 
fertil, propice ideilor îndrăz
neţe născute sub imperiul 
necesităţii.

Din '69, cînd s-a început 
ampla acţiune ce avea să 
polarizeze eforturi multiple, 
s-au elaborat şi aplicat cu 
rezultate remarcabile studii 
de optimizare a procesului 
de foraj, metode moderne 
de programare la montajul 
şi demontajul instalaţiilor 
de foraj, sau pentru îmbu
nătăţirea fluxului informa
tional.

Rezultatele recomandă 
singure eficienţa acestor 
neostenite căutări:

— în doi ani durata mon
tajului s-a redus cu 25 la
SUtă)

— viteza comercială a 
crescut in aceeaşi perioadă 
cu 28 la sută;

— viteza mecanică a spo
rit cu 29 la sută)

— în fine, metrajul/însta- 
latie an activă a crescut 
cu peste 33 Ia sută.

. . .  Inginerul Emil Avram 
de Ia atelierul de proiectare 
al Centralei, în ciuda celor 
9 ani de muncă la planşetă, 
emană literalmente de un 
contagios entuziasm tine
resc. Ghicesc în el omul 
care va rămîne întotdeauna 
constant.

— Satisfacţii? Am reali
zat toate sarcinile pe '71: 
acum lucrăm în contul lui 
'72. Cred că e suficient!. . .  
Despre proiectant? Fără a 
comite vreo „discriminare“ 
profesională, cred că el este 
mai mult decit oricine un 
acumulator şi un distribui
tor de idei, de soluţii, dar 
de soluţii rapide şi eficien
te. In fond, însăşi meseria 
te situează in postura din 
care activitatea unui om se 
repercutează asupra muncii 
viitoare a altor oameni. 
Răspunderea este cu atît 
mai mare . . .

—

m

m m
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SONDORUL — omul plămă
dit din abnegaţie şi putere 

de sacrificiu

In atelierul de proiectare al Centralei Industriale de gaz metan 
Mediaş, Margareta SzentgySrgyî şi Gheorghe Suclu lucrează la 

proiecte pentru Instalaţii tehnologice la sonde cu gaz

Filele de calendar poartă în ele, fără excepţie, mereu 
alte şi alte evenimente cu adinei şi fertile semnificaţii, 
înşiruirea lor grandioasă, neîntreruptă, reprezintă co
rolarul vitalităţii, autodepăşirii, rezultanta firească a 
milioanelor de energii dezlănţuite pe acelaşi făgaş în 
universul vast şi complex al realităţilor noastre socia
liste. în fond, înţelegînd că în contextul activităţii 
creatoare a întregului popor, desfăşurată sub condu
cerea partidului, este firesc să nu mai existe locuri unde 
nu se întimplă nimic, intuieşti în egală măsură adevă
rul că nu mai pot fi nici zile în care să nu se în- 
tîmple nimic. Este una din realităţile cele mai preg
nante, însufleţitoare, contopită în matca largă a con
strucţiei şi a creaţiei din aceşti rodnici ani.

Iată, vom rupe acum o nouă filă. . .  Şi ca întot
deauna, Ia acest miez de toamnă vom citi pe ea ace
leaşi două cuvinte care îi conferă semnificaţie şi o îm
bracă în mîndrul strai sărbătoresc: ZIUA PETRO
LISTULUI. Prilej de a ne manifesta stima şi înalta 
preţuire faţă de toţi cei care formează detaşamentul 
cu vechi tradiţii de muncă şi de luptă eroică ale petro
liştilor; prilej de a lăuda — atît cit sínt în stare cuvin
tele să o facă — eforturile uriaşe, eroismul cotidian al 
acestor dîrji deschizători de drumuri spre comorile 
adîncurilor.

Risipiţi în mii şi mii de puncte de extracţie de pe 
întreg teritoriul ţării sau strînşi in jurul planşetelor, 
înşiruiţi iarnă şi vară de-a lungul complicatului păien
jeniş de conducte ce leagă colţ de colţ de ţară sau 
aplecaţi asupra celor mai noi înfăptuiri în laboratoa
rele de cercetate sau uzinele de utilaj petrolier, desti
nele lor, aspiraţiile lor se reunesc Intr-o singură şi 
simbolică linie de forţă, născută In orice zi, în orice 
ceas din sentimentul datoriei împlinite, semn al unei 
înalte şi vii conştiinţe socialiste. Biografiile acestor 
oameni au temperatura şi incandescenţa amplelor 
eforturi de perfecţionare umană şi socială, proprii so
cietăţii noastre.

Cunoscîndu-i îndeaproape, descifrîndu-le gîndurile, 
puţinele vorbe şî aspiraţiile, te pătrunzi de certitudi
nea că prospeţimea şi dinamismul, eforturile şi gene
rozitatea acestor oameni poartă în ele puterea de a 
accelera mersul înainte spre marile idealuri ce ni le-a 
propus partidul. Ziua lor este o bucurie a noastră, a 
tuturor celor ce-i stimăm şi preţuim . . .

Pagină realizată de EMIL DAVID 

Foto: FRED NUSS

Întreprinderea de foraj 
Mediaş este o unitate a 
Centralei, cu sediul în ace
laşi oraş; nu cea mqi mare 
si nu cu cea mai însemnată 
pondere în ansamblul eco
nomic al Centralei. Rostul ei 
este sä execute lucrările de 
foraj necesare descoperirii 
rezervelor gazeîfere. Altfel 
spus, cu ea începe „istoria“ 
gazului metan, drumul său 
spre spectaculoase meta
morfoze şi multiple între
buinţări. Aici iau oamenii 
contactul cu răsuflarea 
grea, adîncă, a pămîntului 
rănit în străfundurile sale. 
Pe soare, pe zăpadă, pe vînt 
sau noroi în creste de dea
luri sau în văi domogle, 
de-a lungul şi de-a latul ţă
rii, în jurul dantelăriilor 
metalice spintecîncf vertical 
vazdunul, vei găsi la orice 
oră oameni dîrji, neosteniţi, 
prinşi la nesfîrşit în încleş
tarea cu pămintul şi vitre
giile naturii — sint sondo
rii. Din sudoarea frunţii lor 
s-au născut astăzi, la aceas
tă răscruce a toamnei, iz- 
bînzi de impresionantă an
vergură. Oamenii sondelor, 
dintotdeauna în primele rîn- 
durl, an raportat depăşirea 
pianului de foraj cu 3 612 
xnetrl şi au înregistrat eco
nomii la preţul de cost la 
foraj de aproape 4,5 mili
oane lei.

Cifrele, stenice prin di
mensiunile lor, nu pot reda 
decit foarte superficial re
sorturile lăuntrice ale iz- 
bînzilor, semnificaţiile inti
me ale raportului fertil din
tre sondor şi munca sa, al 
continuei metamorfoze a o- 
mului prin muncă şi a mun
cii prin om. „Ar trebui — 
observa şeful de echipă de 
la secţia Iernei, Vasile Ha- 
laţlu — să trăiască cineva 
săptămîni întregi printre 
noi, să-l ardă dogoarea verii 
şi şă-I biciuie crivăţul ier
nii, să-l pătrundă umezeala 
duşmănoasă a toamnei şi 
noroaiele drumurilor des
fundate pentru a simţi cu- 
adevărat frumuseţea dar şi 
asprimea muncii de sondor".

Intr-adevăr, poţi fi sigur 
că omul care a rămas ani 
îndelungaţi în preajma son
dei reprezintă cea mai vie 
pildă de dîrzenie, de curaj 
şi abnegaţie. Munca lor se 
înscrie în zona faptelor e- 
roice, dar dacă acest lucru 
îi se pare firesc, obişnuit, 
înseamnă că dăruirea, pu
terea de sacrificiu — trăsă
turile ceia mai înalte ale 
conştiinţei socialiste — ca
racterizează pe de-a-ntregul 
activitatea lor neobosită.

îl întrebăm pe şeful de 
echipă de la secţia Danes:

— Mai găsiţi timp şi re
surse pentru a gîndi şi* 
dincolo de solicitările zil
nice, tovarăşe Utvori?

— Ziua noastră de lucru 
poate fi uneori şi de 13 ore, 
dar ea nu ne poate nicicîhd 
încătuşa. Vom găsi oricînd 
vreme şi pentru un film, o 
carte, ne frămintăm adesea 
cu o idee care va naşte
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poate o importantă inovaţie. 
Şi apoi, pu uitaţi munca cu 
oamenii, cu cei mai tineri 
pe care trebuie să-i înveţi 
meserie, să-i educi. Hotărît 
lucru, viaţa unui sondor o- 
ricît de aspră nu se rezu
mă doar la legătura dintre 
el şi sondă, pentru că spre 
binele său şi al colectivi
tăţii omul trebuie să fie 
mult mai mult decit un „pa
sager de 8 ore“ la locul 
său de muncă.

— Şi-apol — adaugă 
maistrul Gheorghe Muntea- 
nu, sondor-şef la Sărmăşel 
— nici nu-i bine să cîntă- 
reşti atît necazurile şi bucu
riile. Important este să în
ţelegi că orice efort aduce 
după sine şi o mare satis
facţie. E greu să ridici o

’ turlă de 70 de tone, dar uită-te 
în ochii unui muncitor cînd 
îi măsoară, la sfîrşit, înăl
ţimea semeaţă desprinsă do 
so li. . .

. . .  Ajungem deci din nou 
la satisfacţia incomparabilă 
pe care ţi-o oferă sentimen
tul datoriei împlinite, izvo
rî! din autodepăşire. Dar, 
ca să poţi rezista unor în
cercări este poate în egală 
măsură necesar să-ti lumi
nezi calea cu puterea unor 
incandescente exemple per
sonale.

— Intr-adevăr! — confir
mă maistrul Gheorghe Bra-
tu. în orice loc şi în orice 
timp, ele au fost necesare 
ca o licărire în bezna unei 
nopţi nepătrunse.

Şi să vă dau un exemplu: 
întotdeauna primul contact 
al absolvenţilor grupului 
nostru şcplar profesional cu 
asprimea vieţii de sondor a 
fost oarecum neplăcut. Din 
acest punct însă hotărîtoa- 
re devine forţa morală a 
colectivului care îi primeş
te, capacitatea oamenilor cu 
„state de serviciu" să le in
sufle energia şi forţa nece
sară depăşirii începutului. 
Exemplul comuniştilor, a- 
ceşti autentici pionieri ai 
înfăptuirilor noastre pre
zente şi viitoare s-a dove
dit de fiecare dată hotărt- 
tor şi nepreţuit.

. . .  Pe maistrul Vasile 
Cinca l-am întilnit aplecat 
asupra cărţilor şl scheme
lor în Încăperea unui labo
rator.

A venit de la sonda nr. 
12, de Ia Iernei, pentru a 
urma o vreme nişte cursuri 
de perfecţionare. La cel 39 
de ani al săi, ştie ca ni
meni altul să se împartă 
între „dragostea cea din
ţii", pentru sonde, şl pa
siunea studiului.

— In fapt, şi una şt alta 
alcătuiesc aceeaşi dragoste 
•— cea faţă de meserie. Cei 
16 ani petrecuţi în foraj 
m-au învăţat că e necesară 
cartea chiar şi acolo unde 
s-ar părea că hotărîtoare e 
doar forţa fizică.

în '56, cînd am atins 1n- 
tîia dată o sondă aveam 
doar 3 clase primare; în 
10 ani am ajuns maistru de 
foraj — toti aceştia s-au

împărţit între şcoală şl son
dă. Şi dacă stau şi mă ţjîn- 
dese bine, cred că o treime 
din timpul ce mă desparte de 
primii paşi în meserie l-am 
petrecut în preajma sondei.

Dacă îmi pare rău? Ho- 
tărit, nu! Să mă las de me
serie? Ehe, mintea îl duce 
pe om cînd e mai greu şi 
la asta, dar aş vrea să ştiu:
ciţi au putut s-o facă?

Iată, Intr-adevăr esenţia
lul! In ciuda tutunor neca
zurilor şi duritătîlar, son
dorul şl munca sa alcătu
iesc cel mai adesea un tot 
inseparabil, călit la tempe
ratura înaltelor încercări şl 
împliniri. Mal mult poate 
decit oriunde, omul se res-
liZcâzŞ á ld  p ilii m uncă, ia»
munca 11 transformă ia ne
sfîrşit conferindu-i înalte ca
lităţi morala forţa irezisti
bilă de a Cere de la sine 
însuşi mai mult, de a da 
mal mult.

Acesta este SONDORUL', 
omul care Jn toate anotim
purile şl pe toate formele 
de relief poate fl întîlnlt 
lîngă siluetele argintii ale 
turlelor, mestecind vrăjmaş 
în picioare noroiul din care 
ţîşneşte „aurul invizibil", 
sau veghind Imensul sistem 
vascular a cărui Inimă pul
sează în Mediaş. Acesta e 
SONDORUL! Il recunoşti 
lesne, după fata-i aspră tă
băcită de dogoarea soarelui 
de vară sau de biciul ne
milos al crivăţului, după 
privirea-i semeaţă, senină 
ca sufletul său. Acesta e 
SONDORUL! Şi dacă „sec
venţele" din pagina de fată 
au reuşit să surprindă mă
car o infimă parte din gin- 
durile şi aspiraţiile lui, a- 
tunci veti recunoaşte ne
greşit în el pe omul zile
lor noastre, constructor en
tuziast al socialismului, o- 
mul care ştie să ardă ca o 
torţă la flacăra celor mat 
înalte idealuri.

"
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Continuarea 
dezbaterilor din cadrul 

Adunării Generale 
a O.N.U.

York S (Agerpres). — în con
tinuarea dezbaterilor din Adunarea
Generală a O.N.U. a luat cuvîntul 
reprezentantul Birmaniei, Thaung 
Kyi, care s-a pronunţf.t pentru adop
tarea unor măsuri urgente de înce
tare a cursei înarmărilor şi, în mod 
special, pentru încheierea unui acord 
prin care să se pună capăt experien
ţelor nucleare. "Vorbitorul a pledat, 
pe de altă parte, în favoarea resta
bilirii drepturilor legitime ale R.P. 
Chineze la CLN.U. şi împotriva tezei 
„celor două Chine“.
• Lodongiin Rincin, ministrul de ex
terne al R.P. Mongole, a condamnat 
continuarea de către Statele Unite a 
războiului din Indochina. HI a spri
jinit propunerile R.D. Vietnam şi Gu
vernului Revoluţionar Provizoriu al 
Republicii Vietnamului de Sud, sub
liniind că ele oferă o bază realistă 
pentru un acord. Problemele Indo- 
chinei, a arătat vorbitorul, pot fi so
luţionate numai prin retragerea ime
diată şi necondiţionată a trupelor 
americane. Reterindu-se Ia principiul 
universalităţii O.N.U., ministrul mon
gol a sprijinit restabilirea drepturilor 
legitime ale R.P. Chineze la Naţiu
nile. Unite şi a arătat că se impune 
excluderea emisarilor ciankaişişti.

Ministrul de externe al Ghanei, 
.William Ofori-AUa, a . condamnat 
cursa înarmărilor, prin care se iro
sesc anual 200 miliarde dolari, în 
timp ce „eliminării sărăciei în unele 
zone ale hunii îi sínt alocate sume 
infime". El a arătat că există o

âlrînsă legătură între progresele pe 
planul dezarmării şi al securităţii şi 
(dezvoltarea economică.

Ministrul de externe al Republicii 
Africa Centrală, Clement N'gai Vu- 
eto, a denunţat continuarea practici
lor colonialiste pe continentul afri
can. Situaţia, a spus el, va rămîne 
explozivă atît timp cît colonialismul 
nu va fi extirpat şi nu va fi pusă 
în aplicare Declaraţia asupra decolo
nizării.

In cuvîntul său, subsecretarul de 
stat pentru afacerile externe al Gre
ciei, Xantopoulos-Palamas, referin- 
du*se la evoluţia situaţiei din Bal
cani în ultimii ani, a subliniat că, 
prin eforturile conjugate ale guver
nelor din această regiune, s-a in
staurat un climat de cooperare şi în
ţelegere. El a apreciat că restabilirea 
relaţiilor diplomatice între Grecia şi 
Albania a contribuit la normalizarea 
situaţiei în zóna Balcanilor, daher 
Al-Sabah, ministrul de externe al 
Kuweitului, a declarat că {ara sa se 
pronunţa pentru prezenţa R.P. Chi
neze la O.N.U. ca singurul repre
zentant al poporului chinez.

Adunarea generală a aprobat în-, 
duderea pe ordinea de zi a actualei 
sesiuni a punctului Intitulat „Decla
rarea Oceanului Indian zonă a pă
cii". Această problemă urmează să 
fie examinată de Comitetul nr. 1 al 
Adunării Generale.

Dezbaterile generale vor fi reluate 
în plenul Adunării, săptămîna vii
toare.

U.C.D. după alegerea noului lider
\

A Consacrînd un edi
torial congresului de 
la Saarbrücken al 
Uniunii Creştin-demo- 

* crate diu R.F. a 
Germaniei, ziarul „Le 
Monde“ scrie, printre 

£  altele:
®  „Alegerea Iul Rai- 
| f  ner Barzel ca pre- 
™ şedinţe al Uniunii 

Creştin-democrate. a 
încheiat lunga „criză 
de conducere“ care 

* afectase acest partid 
*' după dureroasa în- 
,  frîngere electorală 
■ţ suferită în 1969.
\  Simtindu-se stinghe- 
' rită, din 1969,. în si

tuaţia, neobişnuită 
pentru ea, de partid 
de opoziţie, depăşită 

H adesea de acţiunile 
I,, cancelarului Brandt 
y In domeniul politicii 
■ externe, divizată in

tr-o aripă „socială“, 
timidă, dar vindicati

vă, şi un puternic 
curent conservator, 
Uniunea Creştin-de- 
mocrată, condusă fă
ră energie de fostul

Din presa
I C/ ■ V/străină

cancelar Kiesinger, a 
dat, de mai multe ori 
în ultimii ani, impre
sia că navighează la 
Intîmplare.

Desigur, U.C.D. a 
pus capăt disputelor 
dintre unii lideri ai 
ei, dar continuă să 
„tragă după sine“ toa
te celelalte dificul
tăţi.' Prima problemă, 
şi nu cea mai puţin 
presantă, cu care va

fi confruntat noul 
preşedinte al U.C.D., 
va fi să definească, 
în sfîrşit o poziţie 
realistă, în legătură 
cu politika, externă a 

* guvemuldi federal. 
Ar fi inutil pentru 
Uniunea Creştin-de- 
mocrată şi, fără îndo
ială, nu în interesul 
Germaniei federale ca 
acest partid să se 
cramponeze de o opo
ziţie sterilă şi nega
tivistă faţă de des
tindere şi cooperare. 
O altă problemă a 
U.C.D. ar consta în 
depăşirea conservato
rismului anacronic în 
domeniul social. Sar
cină nu imposibilă, a- 
vînd în vedere că nici 
guvernul federal nu a 
manifestat pînă în 
prezent spirit de ini
ţiativă în această 
privinţă“.

Din ţările socialiste
Moscova 9 (Agerpres). — Specia

liştii Institutului pentru problemele' 
sudurii al Academiei R.S.S. Ucrai- 
niene au realizat un cuptor rotativ 
pentru fabrici de ciment, care se 
sprijină pe perne de aer în loc de 
piloni rigizi. Cuptorul are o lungime 
de 185 m şi este construit la fabrica 
din Volgograd.
. Problema înlocuirii suporţilor cla

sici prin perne de aer a apărut ca 
urmare a necesităţii de mărire a ca

pacităţii cuptoarelor.
Tirana 9 (Agerpres). — Necesită

ţile mereu crescînde de cadre ale 
economiei şi culturii albaneze pun 
în faţa învăţămîntului din această 
ţară sarcini majore pentru perioada 
celui de-al cincilea plan cincinal 
(1971—1975). Astfel, fată de 661000 
elevi şi studenţi existenţi în anul 
şcolar 1970—1971, în 1975 vor exis
ta 780 000 de tineri, la care se vor 
adăuga alte cîteva mii de elevi ai 
şcolilor tehnico-profesionale. O tră
sătură caracteristică a noului cinci
nal o va constitui dezvoltarea con
siderabilă a învăţămîntului la sate, 
în special a celui mediu, concomitent 
cu sporirea numărului celor care vor 
învăţa în şcoli de diferite grade din 
sistemul serat sau fără frecvenţă. Se 
prevede ca, în intervalul 1971—1975, 
studiile superioare să fie absolvite 
de 20 000 de persoane, iar cele me
dii profesionale de 42 000 de elevi. 
Numărul studenţilor admişi în facul
tăţi, în acelaşi interval, urmează să 
ajungă la 51000, iar al elevilor ■ şco
lilor medii profesionale — la 133 000.

Soiia 9 (Agerpres). — în localita
tea bulgară Növi Pazar se desfăşoară 
construcţia celei mai mari fabrici de

porţelan din Bulgaria. Producţia a- 
nuală a viitoarei întreprinderi ur
mează să fie de 16,5 milioane piese 
din porţelan. Proiectul lucrărilor are 
în vedere un grad maxim de meca
nizare şi automatizare a proceselor 
de producţie, precum şi instalarea u- 
nor cuptoare la care drept combus
tibil va fi folosit — pentru prima 
©ară în Bulgaria — propan-butanul.

Praga 9 (Agerpres). — Industria 
prelucrătoare de ţiţei din Ceho
slovacia a îndeplinit în proporţie de 
101,3 la sută planul producţiei glo
bale pe primele trei trimestre ale 
anului în curs, anunţă agenţia C.T.K. 
Livrările de produse petroliere la 
fondul pieţei au fost superioare rea
lizărilor din aceeaşi perioadă a anu
lui precedent.

Cel de-al V-lea plan cincinal ri
dică importante sarcini în fata petro
liştilor cehoslovaci. Astfel, în dome
niul prelucrării ţiţeiului se prevede 
ca producţia anului 1975 să atingă 
8,6 milioane tone, faţă de 4 milioane 
tone prelucrate în 1970.

Budapesta 9 (Agerpres). — Navi
gaţia fluvială şi maritimă ocupă un 
loc din ce în ce mai Important în 
sistemul de transport ungar. In ulti
mii cinci ani, volumul transporturi
lor pe apă a crescut de două ori.

Cunoaşte o dezvoltare deosebită 
flota dunăreană. Anul. trecut, vasele 
fluviale au transportat 2,3 milioane 
tone de încărcături — minereu de 
fier, cocs, produse agricole.

în acelaşi timp, a crescut şi pon
derea transporturilor maritime: anul 
trecut cargourile ungare au transpor
tat aproape 500 000 tone de mărfuri, 
ancorînd în 25 de porturi ale lumii.

Tentativă de lovi
tură de stat eşuată 

in Argentina
Buenos Aires 9 (Agerpres). — A- 

genţiile internationale de presă re
latează că garnizoanele militare de 
la Azul şi Olavarria (Argentina), si
tuate la aproximativ 300 de kilome
tri sud de Buenos Aires, s-au răscu
lat împotriva guvernului condus de 
generalul Alejandro Lanusse. După 
cum transmite agenţia Reuter, postul 
de radio Azul, ocupat de trupele re
bele, a difuzat un comunicat prin 
care se cere demisia imediată a pre
şedintelui Lanusse şi a ministrului 
apărării. Comunicatul a fost semnat 
de colonelul Fernando Amadeo Mal- 
drich şi de locotenent-colonelul Flo
rentine Diaz Loza. Sursa citată in
formează că şi garnizoana Offor- 
mosa, din nordul ţării, s-a alăturat 
răsculaţilor.

Un purtător de cuvînt guverna
mental a declarat că unităţile ar
matei de lîngă Buenos Aires au pri
mit ordin să înăbuşe revolta ofiţe
rilor de la garnizoanele din sudul 
ţării. In acelaşi timp, anunţă agen
ţia France Presse, preşedintele La
nusse a ordonat garnizoanelor re
bele să se predea imediat, fără a fi 
nevoie să se facă uz de forţă.

O ultimă ştire transmisă de agen
ţia France Presse anunţă că şefii re
beliunii de la Azul şi Olavarria au 
hotărît să se predea, ca urmare a 
eşuării tentativei lor de a răsturna 
guvernul.

EVENIMENTUL PE SCURT ‘
•  PRETURILE DE VlNZARE I A PRODUSELE ALI
MENTARE ŞI LA MĂRFURILE DE PRIMĂ NECE
SITATE au crescut în Elveţia din 1966 cu peste 20 
la sută. Din septembrie 1970 pînă în septembrie a. c„ 
costul vieţii a crescut cu 6,7 la sută.

•  NUMĂRUL ŞOMERILOR OLANDEZI a sporit cu 
S 000 In luna septembrie, ajungînd la 43 300. In 
comparaţie cu aceeaşi perioadă a anului trecut, şo
majul a sporit în Olanda de aproape trei ori.

•  I.A WASHINGTON S-A ANUNŢAT oficial că 
numărul şomerilor americani în luna septembrie a 
fost de 4,8 milioane, ceea ce reprezintă 6 ia sută 
din populaţia activă a S.U.A.

•  UNITĂŢI ALE FRONTULUI NAŢIONAL DE ELI
BERARE DIN VIETNAMUL DE SUD au lansat în 
noaptea de 1 octombrie un atac prin surprindere 
asupra Unui batalion saigonez amplasat în cătunul Cai 
Oua, districtul Long My. Pătrunzînd adînc în poziţiile 
inamicului, patrioţii sud-vietnamezi l-au obligat să 
se retragă. Totodată, în noaptea de * 2 octombrie, 
patrioţii au bombardat susţinut aeroportul Binh thuy, 
provocînd pierderi grele inamicului şi incendiind 
mai multe avioane.

•  CRIZA DE GUVERN DIN TURCIA CONTINUĂ 
SĂ SE MENŢINĂ ca urmare a demisiilor miniştrilor 
Partidului Dreptăţii din actualul cabinet. După în
trunirea primului ministru Nihat Erim cu preşedin
tele Cevdet Sunay şi cu şeful Statului Major, gene
ralul Memduh Tagmac, s-a anunţat şi demisia mi
nistrului informaţiilor şi turismului, ceea ce face 
ca numărul miniştrilor demisionari să ajungă la 
cinci.

După cum s-a mai anunţat, cauza demisiilor 
constituie dezacordul cu unele reforme preconizate 
de actualul guvern.

•  INTR-O DECLARAŢIE FĂCUTĂ I A ÎNCHEIEREA 
ŞEDINŢEI CONSILIULUI DE MINIŞTRI, Dominique 
Sakombi, ministrul informaţiilor, a afirmat că cele 
trei persoane arestate marti sub acuzaţia de sub

versiune intenţionau să-l asasineze pe generalul 
Mobutu, preşedintele .Republicii'Democratice Congo. 
Ministrul informaţiilor a declarat că în cursul şe
dinţei au fost prezentate dovezi care mărturisesc in
tenţiile complotiştilor.

•  BURUNDI, SIERRA LEONE ŞI SIRIA au prezen
tat Consiliului de Securitate un proiect de rezoluţie 
în care se cere condamnarea actelor de violare a 
suveranităţii, a spaţiului aerian şi a integrităţii teri- 
ioriale a Zambiei de către Africa de Sud. După cum 
s-a mai anunţat, Zambia a cerut întrunirea de ur
genţă a Consiliului de Securitate pentru a discuta 
acţiunile întreprinse împotriva ei de Africa de Sud,

•  LA CALCUTTA ŞI IN BENGALUL OCCIDENTAL’
au avut Ioc vineri incidente violente între grupuri 
politice rivale, soldate cu moartea a 12 persoane şi 
rănirea altor J1 — informează agenţia France
Presse. Ca urmare a acestor incidente, in oraşul 
Durgapur au fost introduse restricţii de circulaţie.

•  PREŞEDINTELE CONSILIULUI PREZIDENŢIAL AL
REPUBLICII ARABE YEMEN, Abdel Rahman El 
Iriani, a sosit într-o vizită oficială de patru zile 
în Liban. (

•  POTRIVIT STATISTICILOR OFICIALE, în Argen
tina s-a înregistrat în cursul lunii septembrie o  
nouă majorare a costului vieţii, relatează agenţia 
Prensa Latina. Creşterea a fost de 39,6 Ia sută, în 
comparaţie cu aceeaşi perioadă a anului trecut.

•  ORGANIZAŢIA CLANDESTINA „TUPAMAROS"
a pus în libertate pe Luis Fernandez Llado, om da 
afaceri Uruguayan, răpit la 18 august la Montevideo.

•  LA RANGOON A AVUT LOC UN SCHIMB DE 
SCRISORI PRIVIND ACORDUL DINTRE R.P. CHI
NEZĂ ŞI BIRMANIA în domeniul colaborării eco
nomice şi tehnice. Scrisorile, relatează agenţia China 
Nouă, se referă la prelungirea termenelor unor îm
prumuturi acordate Uniunii Birmane de către R.P. 
Chineză.

C o o p e r a t i v a  
„ T e x t i l a “ S i b i u

angajează urgent:

—  2 TEHNICIENI PRINCIPALI.
Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul 
personal din Piaţa Republicii nr. 11, telefon 1 17 73.
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întreprinderea de industrializarea
cărnii Sibiu

angajează de urgenţă
PENTRU ABATORUL D IN  SIBIU:

— 10 MĂCELARI CALIFICAŢI.
Cei interesaţi se vor adresa la serviciul personal- 
învăţămînt din Sibiu, str. Fabricii nr. 4.

Întreprinderea pentru 
livrarea produselor 
petroliere Braşov

Calea Bucureştilor nr. 4, telefon 1 19 53
ANGAJEAZĂ:
—  1 INGINER CONSTRUCTOR1, pentru şantie

rul „Depozit produse petroliere" Sibiu
—  ŞEF SECŢIE DEPOZIT
— MAGAZINER
— MECANIC ÎNTREŢINERE
—  VÎNZĂTOR STAŢIUNE „PECO“,

I  în t r e p r in d e r e a  de in d u s tr ia l iz a re a  j 
la p te lu i S ibiu

4»yV 2 500 de ani de la întemeierea statului persan
Oitr# clfM cetatea ’Atenei se

a fi* doar la un pas de formidabila 
creaţie a guvernării democratice, 
popoarele Iranului, cel ars de soare 
şi uitat de ploi, inaugurau un alt glo
rios capitol în istoria lumii antice, 
începutul acestei epopei coincide cu 
domnia lui Cirus cel Mare (558—529 
f.e.n.). Moştenind tronul primilor regi 
persani din dinastia Ahemenizilor, în
ţeleptul monarh înlăturase în anul 
550 regalitatea medică, unificlnd sub 
un singur sceptru întreg poporul ira
nian. Actul unificării a permis lui 
Cirus să distrugă în 54« puterea or
goliosului rege Cresus al Lidiéi (Asia 
Mică). După cucerirea Sardesului, ce
tatea lui Cresus, întemeietorul puterii 
persane aduse la ascultare războini
cele populaţii păstoreşti situate între 
Marea Caspică şi fluviul Indus, iar la 
27 octombrie 539 i.e.n., «chimbînd
c u rs u l 'Eufratului, cucerise mirificul 
Babilon. Aci a fost primit ca un ade
vărat eliberator.

* In ale sale Istorii (!, 214) Herodcd 
notează că CSrus murise în timpul 
unei campanii împotriva sciţilor n a -  
sageţi — păstori care-şi mînau tur
mele dincolo de fluviul laxartes (Slr- 
Darla). Marele Rege, cel care pe patul 
morţii a spus urmaşilor că „numai 
ajutând pe prieteni, veţi putea pedep
si pe duşmanii voştri“ (Xeaophon. 
Cyropedia, VIII, 7,28), fu depus spre 
eternitate In somptuosul inormînt, un 
adevărat mausoleu, edificat in parcul 
regal. Cînd în vremea iliadei sale 
asiatice, Alexandru cel Mare vizitase 
cu pios şi cuvenit respect mormlntul 
Sui Cirus cel Mare, monumentul era 
părăginit de scurgerea timpului şi de
vastat de lăcomia oamenilor. Deza
măgit şi Intrigat, «nărui _ învingător 
al perşilor însărcina pe 'Aristobulos 
cu restaurarea faimosului monument.

, Gloria Iui Cirüs a permis lui Cam- 
bises, fiul şi urmaşul său, iar mai a- 
poi îtii Darius I, să transforme statul 
iranian Intr-un imperiu, care, dată 
filed vastitatea si diversitatea sa'etnî- 
co-eteonoâîică, putea fi condus şi men- 

, ţinui doar cu metode despotice. Po- 
’ Utica de împilare şi cuceriri practi
cată de urmaşi îs  contra principiilor 

1 umanitare ele lui Cirus slăbise evi

dent tăria statului. Popoarele impe
riului aşteptau un eliberator. Şi acesta 
se ivise în persoana lui Alexandru, 
inflăcăratul fiu al Macedoniei şi Greciei. 
Dar egalitarismul şi ideile fraternităţii 
europenilor cu asiaticii cultivate de 
'Alexandru au fost repede uitate de 
epigonii săi. Monarhii statelor elenis
tice, fondate de elevul lui Aristot pe 
ruinele puterii lui Darius al IlI-lea, 
preferau despotismul. împotriva lor, 
poporul Iranian, în frunte cu destoi
nicii regi din familia Arsacizîlor, ri
dicase însă stindardul luptei de eli
berare. Treptat, statul întemeiat altă
dată de Cirus a fost în bună parte 
refăcut.

Noul regat, cunoscut în istorie sub 
humele de Partia, reuşise timp de se
cole să-şi menţină independenţa, con
tinuu ameninţată, Ia început de puter
nicul stat al Seleucizilor (Siria), apoi 
de tendinţele expansioniste ale impe
riului Roman. Virtutea pe care părţii 
o etalau în timpul deselor şi drama
ticelor încleştări cu ostaşii Romei a 
fost omagiată pînă şi de istoricii ofi
ciali latini. Ea nu a rămas necunos
cută nici viteazului popor dac, ame
ninţat, Ia rîndul său, de acelaşi pe
ricol roma*.

în vara anului 112 e.n. Calus Pli- 
hius Secundus, atunci guvernator (le
gátus Augüsti) al provinciei romane 
Bitinia (nord-vestul Asiei Mici), tri
mise împăratului Traian, la Roma, 
‘următoarea scrisoare: „Soldatul Apu- 
leius, stăpîne, din garnizoana Nicome- 
dici, mi-a scris' că un oarecare Calli- 
dromus, fiindcă brutarii Maximus şi 
Dionisius, în serviciul cărora era an
gajat, nu-i dădeau drumul, a căutat 
azil la picioarele statuii tale; că fiind 
condus înaintea magistratului a de
clarat că odinioară pe cînd era sclav 
al lui Laberius Maximus a fost prins 
de Susagus în KToesia şi că a fost trimis 
jle Decebal în dar lui Pacorus, regele 
părţilor, că a fost mai mulţi ani în servi
ciul acestuia, că apoi a fugit şi că 
astfel a ajuns în Nicomedia. Fiind 
adus înaintea mea mi-a făcut aceeaşi 
declaraţie; de aceea am găsit cu cale

să ţi-I trimit ţie. Am întîrziat însă 
puţin, fiindcă am căutat o piatră 
nestemată pe care era gravată -ima
ginea lui Pacorus, cu insignele sale 
regale, care, spunea el că i-ar fi fost 
furată. Aş fi vrut, dacă . aş fi găsit-o 
să ţi-o trimit şi aceasta ţie, precum 
ţi-am trimis aci şi un drug de aur pe 
care zicea el că l-a adus din ţara 
părţilor“ (G. Popa-Lisseanu, Cores
pondenţa lui Flinius cu împăratul Tra
ian, Bucureşti, 1920, p. 90—91). Epis
tola şi mai ales expedierea lui Calli- 
dromus în capitala imperiului trebuiau 
— după opinia Iui Plinius — să-i o- 
fere informaţii amănunţite învingăto
rului dacilor despre ţara şi starea de 
spirit a părţilor, împotriva cărora 
Marcus Ulpius Traianus avea să por
nească din Roma după aproximativ, 
un an, la 27 octombrie 113.

Mai importante rămîn însă pentrri 
noi referirile lui Plinius la conflictele 
daco-romase din sudul Dunării de Jos. 
Evenimentele respective corespund 
anilor 100—102 e.n. cînd Klanius La- 
berius Maximus îndeplinea funcţia de 
guvernator al provinciei romane Moe- 
sia Inferior (Dobrogea şi Bulgaria). 
După Dio Cassius (Istoria Romană, 
LXVIII, 9, 4 sq), Itaberius Maximus 
cucerise o cetate dacică şi capturase 
pe sora lui Decebal în timpul primu
lui război purtat de Traian cu dacii. 
Faptele sale de arme — răsplătite de 
Traiaa cu înlesnirea accesului la con
sulat pentru anul TOS — se înscriu în 
operaţiile militare reluate de împărat 
în primăvara Iui 102 în Dacia carpa
tică, după victoria obţinută în Moe- 
sia (victorie omagiată de monumentul 
Tropaetim Tradani) împotriva dacilor, 
care, în alianţă cu sarmaţii — roxolani 
conduşi de Susagus, au declanşat că
tre sfîrşitul anului 101 us violent atao 
în provincia administrată de M. La- 
berius Maximus. în vremea acestei 
campanii, Callidromus (in greceşte 
„bu* drum“, Kalif, dromos), unul din 
sclavii de casă ai guvernatorului Moe- 
siei Inferior, ajunse în prizonierat la 
Sarmizegetusa.

.Nu după mult «mp — se pare IncS 
înaintea armistiţiului din 102 —
Callidromus. acum în serviciul lui 
(Decebal, luase drumul Pârtiei pu pro-
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puneri de alianţă. Trimiterea acestei 
„ambasade“ la regele Pacorus al II-lea 
(77 — 110 e.n.) se înscrie în progra
mul lui Decebal de realizare a unei 
largi coaliţii antiromane. Dio Cassius 
(op. cit. ‘LXVIII 11,2) spunea: „ . . .  el 
(Decebal n.n.) strîngea în văzul tu
turor oşteni şi îndemna la război pe 
vecini, spunîndu-le că dacă-1 vor pă
răsi pe dînsul, şi ei se vor primejdui; 
că mai sigur şi mai uşor îşi vor păs
tra libertatea luptînd împreună cu el, 
înainte de a da nenorocirea, şi că de-i 
vor lăsa pe daci să piară, mai tirziu, 
ne mai avînd aliaţi, vor păţi-o şi ei“ 
(trad. T. A. Kaum).

Ce cale a urmat Callidromus şi 'în
soţitorii săi către îndepărtatul Iran 
este dificil de precizat. Drumul cel 
scurt peste Balcani şi Asia Mică era 
riscant, aceste teritorii fiind stăpînite 
de Roma. Este mai probabil că solii 
daci au străbătut stepele nord-pontice 
locuite de triburile aliate ale sarma- 
ţilor, apoi, peste crestele Caucazului, 
ei vor, fi ajuns pe ţărmul sud-vestic

al Mării Caspice, de unde se putea 
lesne descinde la Ctesiphon, capitala 
Pârtiei.

Aici Callidromus nu găsi momentul 
prielnic negocierilor. Pacorus al II-lea 
era ocupat încă din anul 95 e.n. cu 
pacificarea unor revolte antidinastice. 
Probabil că tocmai datorită respecti
velor tulburări interne, propunerile 
de alianţă expuse de solii daci in 
numele lui Decebal, nu au putut fi 
fructificate în timpul celui de-al 
II-lea război daco-roman.

In perspectiva istoriei călătoria lui 
Callidromus la părţi dobîndeşte totuşi 
o mare importanţă; aceea a unei per
manenţe. Căci în 1472, Ştefan cel 
Mare stabileşte alte legături diploma
tice cu hanul Persiei, Uzun Hasan, 
iar astăzi, în ajunul celebrării celor 
douăzeci şl cinci de veacuri de la 
ctitoria Iui Cirus, poporul român nu
treşte aceleaşi sentimente prieteneşti 
pentru poporul iranian.

NICOLAE BKANGA’

Monumentul sepulcral al lui Ciru*

FACE CUNOSCUT  
CRESCĂTORILOR DE ANIMALE  
PRODUCĂTOARE DE LAPTE

că pentru perioada 1 noiembrie— 30 apri
lie, PREŢURILE DE CUMPĂRARE A  
LAPTELUI DE VACĂ SE MAJOREAZĂ  

rdupă cum urmează:
— lapte de vacă cu 3,5°/o grăsime de la 1,85 Ia 2,20 

lei litrul
— lapte de bivoliţă de 7% grăsime de la 3,00 lei 

la 3,75 lei litrul.
Pentru aceeaşi perioadă, se mai acordă în plus o  
majorare de 150 gr tărîţe Ia litrul de lapte, adică 
!300 gr de tărîţe pentru fiecare litru, 
în acelaşi scop se mai acordă producătorilor de 
lapte, începînd cu luna octombrie, porumbul cuve
nit pentru depăşirile de producţie de lapte pe cap 
de vacă astfel:
— 100 kg porumb pentru 700 1 lapte pe cap de

vacă
— 150 kg porumb pentru 1 000 1 lapte pe cap Be

vacă
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Şantierul întreprinderii de constructii- 
montaj a industriei alimentare Sibiu

str. Abatorului nr. 12
A N G A JEA ZĂ  U R G EN T:

— maiştri construcţii
— maistru instalaţii electrice
— tehnician C.T.C.
— tehnician construcţii relaţii — vize
— tehnician construcţii serviciul producţie
— tinichigii
— macaragiu auto 5 t
— fierari-betonişti
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi, 

asigură masa la cantină contra cost (prînz
seara) precum şi cazare gratuită, în dormitoare co 
mune.

Se şi
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Judecătoria Mediaş
9

face cunoscut că la data de 16 octombrie 1971, 
ora 10, la sediul Judecătoriei Mediaş,

SE VA VINDE LA LICITAŢIE PUBLICĂ 
cota de 15/60 părţi din imobilul situat în Mediaş, 
str. Plevnei nr. 14.

MIO 1  PVBCiCITATE
Ofer Bucureşti imobil proprietate, încălzire lemne, doresc similar Sibiu. 1 

Informaţii Sibiu, Calea Dumbrăvii 3, familia Popescu, orele 16__19.

Ttnăr inginer 
orele 17—19.

automatică meditez matematică—fizică. Telefon 1 10 08,


